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Oote of tronscr ;pt i on ___ 4....;../_R....;/_?_?--:---

_5~rtl~~~~11.4¥~t~~g~'i:f:~:~ .P,-~.frit·I ;'- R~!!i,f;.{ /·~~BALA. · . 11~~)!,:: . ?.:t .?9 known .. 
~~t~tt.~·~''"·t~~,~idie n E a t-:--Ts·o-Ler ~da;-Urba-n-i-z-a't-ien_.:_V-a-1-e-ne i-a-, 

RiO"'-P·l:edras, Puerto Rico, \.ras ad·vised of the identitv of the 
i.terviewing Age~ts, and he furnished th~ fpllowing informa~ 
tion: 

: .I . FELIX Z.Z\BALA adviSE!d that he was a member of Alpha 66 : 
from 1961 to 196•>. He is currently a· member of Circulo Cuban~, \ 
a/ large Cuban ex:Lle ~ocial group in Puerto Rico, and beyond 
flhis belon-qs to llO: other political or social group in Puerto 
Rico. He stated that he is not a member of Frente Liberacion " . Nacional de Cuba (Cuban National Liberation Front) or the 

II . . . . 

Goordination of Ui1ited Revolutionary Organizations (COP..U). :re 
~tated that on April 3,1977, he attended a meeting ~;hich 

'doncerned itself ,.,ith human rights and was presided over· by 
dne F~~JUJK!~IN I:>ELJ.NO LCPEZ who Has interested in sending five 

- du~an axile individuals to Washington, D. c., and present a 
dase to the United States Deoartment of State · to tell President 

f .. - ' 

(!]\P.TER how to C:ec:.l Hi th the Cubans. He stated that tl:eir main 
~on cern he.re was the politic a 1 prison,ers and the sy.ste!':l of 
<!on~nunism under CASTRO. ZAB.Z\.LA stated that he particioated in 
rto other si~.ilar activities. He stated tha.t ha does have a 
~~ose relationship with a very political individual, ENRIOUE 
~UNEZ, '-'Tho is the editor of Replica Hagazine in . San Juan, 
P.uerto Rico. 

ZABALA advised that hi.s sister, AHALIA ANGELINA 
ZABALA HAS and his mother, ANGELINA H.Z\S, came to Fuerto Rico 

I· - - · . 

~~om Cuba ori Dcce~ber 23, 1976, for a vacation in Puerto Rico. 
ZAB.;LA stated that his ;nether has a six month visa ,....,h /i~h 
e1:xpires in June, !.977, and that she is currently atterr.pting 
tb stay three mon t!"ls ·longer in Puerto Rico and is a~1ai ting 
,.;brd from Cuban a ··lthorities through her daughter who ha~ since 
r~turned to Cuba ~c secure a Cuban government OK to .remain in 
P~~rto Rico. Upo~'l. receipt of that OK from the Cuban g.:;vernmcnt, 
the subject • s mot~1er tvill then apply to the United States J 
rbmigration and N~turalization Service (USINS) for a three 
mbnth extention O'~ her visa to •:isi t Puerto Rico. Z)\B;"'\Ll\ 's 
sfis~er, AH~:~_!~~n_;uerto. Il~o_.from December 2~~929--, . . ' .< 

.~n-t.:~-1---,J~a·n:u?,I."Y · l' , . '19 ·~,7 1 ··at vrluch· ·time :' s·n-~ · ,ret:urned to Cup a. ;,1, 

' . 

w-·.:,, _··· ... , __ · -. ·~ ~ .. ~ · <'-;...; \'.'~}~t"\:"v,::~(~>:"~~-- ,_· _:_:' . . ~- - . ' . • . ' - . _ .. ' _·. ' _;· ·- . _- ' ; 

· .. "'~ · 
1 CLLS.S..if ied b'.· ;;0 7 2 \GPS / '1 >'- 4, rjj( ~~_t ~ .,i tP. 

. . . ...,....l ( ' ·. ~ - -:- · . · ·,· 
. ~ ' ' ·. :- ,. . . . I 

!IIi• . loc~monl <<;;nloins n• dher recommendo •iona n•r · ~nchnliJI\\ "cil the .Fal . it ; , lhe_p•opp•ly ol ths FBI ond Is l~;on~td ~'-> your O<Jt:nq ; 

U nr ;· 1t1 r.o,f~!\1:, <"He not to b• di \ ftibutr. : ~ ~ :: l , ie"f .) _., •. , ... ·,. o r;,! i':. •. t . 
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FELIX ZABALA stated that M~LIA i~ married to JUL!O CESAR 
~1AS HARTIN, who is a rr.edica.l doctor •..Jho has a verv qood 
pr~ctice iri Calixto Garcia fiospital in Havana, cuSa: 
Zl\BALA statedtr.at ANALIA's husband is not a _po.litical-type 
person and he is not considered to be a Communist. He 
stat~d that JULIO CESA.R ~~ll.S ~-mP.TIN is happy living uncler 
the Cuban systerr of government because he is a doctor and 
therefore lives extre:nely •.-Tel'l. ZABl\Ll\ stated that the 
latter's brother 1 LUIS ilAS !lARTIN is currently living 
outside Havana assign!::r.l to e.n agricultural project. ZABALA 
stated that LUIS ?·lAS tiJ\RI'I t·J 1 \·:ho is approxirr.at~ly 50 years old. is 
currently having a severe drinking problem. ZABALA believes 
'.::hat he is 1;:o.tkiag ~·lith the agriculture project in the 
vicinity of :;a ta :1.zas 1 Cuba. . Zl\DJ\Ll\ termed LUIS ~:AR'l'IN a 
Communist and an anti-Batistite. Zl\BA.r.A €ldded that ~lis 
sister's recent trip to Puerto Rico was her first trip ever 
to this country. He stat~"d that he la.st su•.-.1 her in .l9!SS in 
Cuba. Z.'\D.".L!'o. t2 _-: ortsd that he o:.-.·e: nt to .Ja:;:-::d.c:a.- and m ,:~t hi_s 
sister and :1is m)t.ber em Decei71bsr 21. 19'JG, and assisted in 
their travel to ~ucrtn Rico by helping . them to a hotel in 
Kingston, Jamaic~ 1 and then to the ~nited States Enb~ssy ther2 
to secure a vi~a to visit Puerto Ric6. He stated thnt since 
l9G5 he he1.d Of;ly tu.l}~e :J to his sister on U1·2 telephone 
apPro:~ ina tE: ly ev :~ry s i ;: months. 

Z~B~LA stated that he rarely writes to any frien~s 
or family m~rnber; in Cuba. He sta.tcd that his brother, 
OO:Ui 1G0 z.:-..8!\.Lh., itlso J.::ri(.Y.-m as Nir.o, is currcntl'/ an athletic 
r)ro...,o.ter "'n'~ ·,_,c· ' ·'art.· c J. 1·1 ., ,,,.· ,...un kn"''·'n a c.~ l·J-.r. . .L ... n- s•·· i t-uto • i U •. ~ .a. .1. • • J \."'""' • CJ. '- 1 ..., \,...1 . ~ .. • \... , t • · ......., ••• 4 - .._ '...o ...., . ..,.. 

N<tcional De~orte :; F.evolucic:n .. c-:.::.·i.; in Cu.ba. ZAD!>Ll\ .stated th0t 
his father, JOSE L. zAn ALA , di~d on November 13, J . 95~ 1 in 
Cuha an-:1 th<:!t hi :; t~:io ~~isters, Nli\Lii':. a.nd T::LENi\, currently 
live in Cuh-::1.. H·~ sta.tc: :..'! tllat his brother, JOSE LUIS Z.\~v,i .. /\, 
also l;:nm·m as "p :.:r E," DO>U:JGO, <111d hir.1~'(?l£ S!Jent various peH :::·d s 
of lime in C'l~ban jails. !!2 stated t.hat "}'f:I'E" served four y c: a!:'s 
c.::d n .in.~ E:(:nths ~: hich b·:::qan in :;c:'/ ~;.f lSGl. DCUiliGO, 1.:ho 
'7L\D' L"\ t"' .,....,.,. .. • - ,.., .... ;.. c·--· .. ~,.., .· ,... ·- . ,, ·;;, . T ; . i, f - 1° ~ r·tl-- ~ ,..., . unul\ I ·.;.l: !.l'..;d ct ,.,_,,- U ::;Ilil. . . "l.:•t: r :1.::\.:o ].,\ .;<'l .-J. . __ OL c• "'Od _. ,_.., -r~.-; \1 

SepLc;nbcr, l CJ6 l, to l '!G 3 . :~i\l31~LJ, state':i t li« t he hi1nse.L: '.va.s 
in jail onl :;-· for. seven days ,.;hich i1·2qan .in Ha.y ~ 1961. ZABJ\Ll'. 
a.-'ided that t.he n~ason that. the above i.ncUv5.dua.ls recei\re·J jvil 
terms · had l:o .Jo \l ith their aff:il 5.i1t.i..on . \ .. ·it.h :1. crroup \·?h.i.ch wa!:.~ 
going to plant bcr;1bs in or near the~ •.·laton·.'Orl:s in Hova.na 1 Cnbet, 
in l ':! ·Gl 
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FELl:{ ZABALA I·IAS stated that he· 6oesn' t. knm-: any . 
individuals ~..;:ho are in FLNC or CORU. He stated that REINOL 
RODRIGUEZ is a ~ood friend of his and they have been 
associated sine€ ZABALJ\ 1 s affiliation '>·:ith Alpha 66. He 
statedthat he did. notthink that RE!NOL RODHIGUEZ ·is still 
a member of the latter or;-qanization. He st.1ted that he has 
only belonged tc one political group in Cuba and that he ~as 
a member of the Movimiento nevolutionario -Pueblo (MRP) and 
that that group placed over 100 bombs in and around Havana, 
Cuba, protesting the CASTRO government. 

ZABALA was questione~ ahout .his relationshi? with 
one ANTONIO VECIO,.Nh and he stated that VECIAHA is like his 
own brother. He added that VECii\NA is his son 1 s Gocfa ther 
and is currently a resident of 1-liami, Florida. ZABAL,'\ 
reported that ~m::J:An~~ and himself' \·Jere in I~l?ha 66 anr1 at 
one time at tempt :.:;d to form an !.lpha 6 6 group in San Juan, 
Puerto Rico. 'I".o , other inriividual:::, accoi·d.i.na to Z.:\rlJ\Li", 
were in on this ?.nterPrise: TmJY CUESTA (vho is co::~siblv living 
now in Miami, Fl1ridaj. ~ABAL~ consiclcred VECIAN~ to no~ onlv 
be his fricr;J, b-1t his bu~3iness partner an.-1 added that VECIAUi\ 

. l t N b 8 ] 1 ' • h t , 0 r 'f • . • ·r., ] • 1 3 ., 1 ., , ... res1cles a .um e:- .. t~ort t-.res .J ~t .. n1arru., ~ .orlc<:t, ..)_._:;, 
ZABALA stated th~t VECIANA left Al.nha .66 in 1966 and that he 

I . 1. , . is ctefinite:!.y an :.i-Castro and wo~1ld persona.lly like t:o kili 
C.ll..STP..O. He did ;1ot know VCCIANA to be affiliated !.vith an·;' 
political groups at this tine. Z.:'·.i;i\.L/~ st.a\...cd thc-tt four or 
tivf.: vc.qrs O:lco that 'Tf~CI.:\.'T:'\., mrn_ :!:Cll1J~ i ~U >T Z, invf !i_i\1J0L() :-:A'!. 
\•!en t tu Costa l<ic:a .:nv3 fonn~d a rr:•vo l u ticna1~'.:' :~arty (anti­
Cl\STP.O), r:.·hich h; 1d the sn.r.w i('ea.ls of: i\lt.Jh3 ;)G. !le ?(~d:~(: thztt 
t.~.;"" (!l'"'ll"' r.•}l.; ~}l '·'·"'"' t'l'O' .'n , ·s P -"'rrir1 () ·Pr->''Ol•1tion'"'rio Dol D··E'})]rJ i.J.~ - ~ :.·1.) _ . ,, ,.J..I • . -::.l.u 1 ... , \~ r;, .. ~.1_ . ...... --.l -·- --" 1.. ···- .<."' •• . ~:;.. .... _, . ,_., 

J.;:ist~d Derhr..ps e:.~rht months . . 

FELIX :. :i\!3!\Ll\ ~li'\.S rcvealcr:1. thit t on Oc to bo.r 2 8, 197 6, 
he~ 1 eft San ,J"uiln , Pucr to Fico, . anc.l travc led t0 I\ i nqs ton, 
Jamaica, for the purpose of seeing an entertilinmcnt promoter, 
FFLIX S1HTH, a bot. t rut tin'J on thr:- Chinc~;c Circ.ts Hcv ici;l fro!n 
Taiwa.11. ile addec. that he rr·:~t no on'?. othe::- th::!1 FELIX SllTTl! 
durinq his stay jn Janaiczt. Ile in~;i!otc,:i th-:tt he had mc~t no on;~ 

TOP SECRET 
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who could be a representative of any foreign government, 
particularly fro:n Cuba. FELIX. ZAI3AL1\ M .. -=\S reported that on 
November 8, 1976, he traveled. to Miami and then on to 
Kingston, Jamaica~ He stated that he went there to see the 
promoter, FELIX S!·HTH. and discuss problems .on hm·t to CJet 
money out of Jamaica if ZADALA ' werc to bring the Chinese 
Circus Review fr~m Taiwan to Jamaica. ZAEALA added that 
this was approxi~ately on~ month prior to the popular 
.elections and th~re is always a problem bringi~g money out 
of Jamaica-. ZAD\LJ.\ aqe1in stated that lle had contacted no 
one other · than F :~ LIX SHIT!!. 

· ZADALA advised that he traveled to Jc.wa.ica ac;a i;1 

on November 30, 1976, and returned to r~Jerto Ideo via niarni 
on C·ecember 2, 1:17 G. He s ta tec1 that at that time he 21gain 
visited FELIX S~!ITIJ. z,;Dl1.Li•. sta.ted that. he traveled alone 
to r·!ontego BCI.y a :d another tO'i-.::1, C•c >::-/ Rio :: , in Jamaica, ar:d 
visited theater~ where he could p~~sitly prcsen~ the Chines e 
Cir·cus. He ndde:l that he stayed in the Sheraton Hotel '..'hen 
he \vas i:1 Kin,1St)n on this occasion. lie ::.:t.at.c~t that h2 had 
seen no fanily m ~mhers or .:tn~'one vih0 could be ?e>ssibl:i 
considered a Jep ··~esentat .Lve .of a foreign go·J~rr11 ;1ent. H~ 
added that '\·ihile in ,J a:.1aica he tr21vel ed bv public auton:::>bi les 
which are used a3 taxis or b~ses. 

ZARAT.:A iE\S advised that he had rented the ''!Jappy 
Center Bar" h'!; ic :1 is loca.t (~:! in Ha t:o Hey , Puerto P.ico, for 
the period bE:·:• ... 'e ·;n Decenber, 1974, nnd July, 1976. He stated 
he <Javc U!? this Line of bu~~iness in that he wa ~? not maki_ng j_t 

f j n<lllC ia ll y. lle .1 .-1. ::: e:d that .:1 l the rwJ"Ircn t he is !:ot in 
financial str::d.q;: ts 2.rv1 that he has bsen recl::iving c~J.n:ent 
it1cor..e . frol'l his ;·; rr.notion of the Tah.·c.n Circu~~ Group e1nd . t'.·;o 
prof:ession ,:1 l prL:e finhtr::rs (beth Dontinicans), l!l~CTOR -JULIO 
t,!EfHnA anr1 ;\D!U1\?i0 1!AP.f:Ef;0, q.lso knOl..'IJ. i1S Nanc. He stab:;d · 
tha.t the l.:1tter ;:'.·-'0 individuals are u:1,1er his control <l.S he 
is thc::ir.' manager 21nd n~ceiv-:::::; approxim.Jtcly 33 _perce!1t of any 
pur.se for scttinq u. p their fi.,:rht.s. 

ZABALA stated that he would like to go back to Cuba 
;. if CASTP.O and tlw Comrrunis:: system cJ£ go ;,r1~r:ilm2nt was out of 

Cuba. He . added ~. :hat he~ oersonollv believes in a. svstem of 
Socialisrn and Der:ocra.cv . ' Zl \Bi\L!\ rcnm:·t:ed t.hal: ld.s" fa:niJ.y 
h c 1· c ·~l.c') e ~~ n c~ t ·. 1 i J . : ~: t. he (~ cl :·:1.: ... :_ :. n i :; t~. f ·:J ~: T:t c·· f · \:r (.' :, .. t::: ;_~ n: ~~·:-=: !1 t: ,.J. ll ~= ;_ t:.! -::.~. f: 
h.is L)L<~ .)~ ..1 -t2r I r;O ~L.! -~e.~ o .(:Lr;;CJ): ·:_:;c. - -~: ~:; n (.)t 1i}~~::: t.l1c~ c:\l~~rE n ~: (>. .1 : ·.:· _~ ) : 1 

·:-~ •. -. : -:1\ :-_.,·~ •• ! . .:.t s·· ,t '"' < ... ; { · .' ..... ! ·,_, __ · t: ~ .L.: .C ,i·1 i .::.: c ; ~~ · "'"~ }'" ~; 1 .,'\ r ·r !\ ·1, J. 1 
# ,. J. s ;.. ~- . J~, '-' ,._. ")._ ~ .._, ._ - _ _ -- ~ ...: _ --;..:, t._t_.._ f I ... • V.l. ~ .J l""'!. I . . h. c. . l...iL.;. 

t:n~~n 
' . . 
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Cl.STRO or Communist system._ He added that she told a friend, 
HUGO PERE~, a Cuban exile •:Jho is about 50 years old and 
resides in Floral Park, Puerto Rico, that if she could get 
out of Cub'l '"i~h hel," four children, she would leave. · She 
reportedly told ?EREZ- that }H~r husband, JULIO CESJ\R HAS 
HARTIN likes the qood style of living that he currently 
enjoys in Havana, Cuba, as a ranking medical doctor. ZABi\LA 
added that HUGO ?EREZ sent alot of clothing back to Cuba 

'with his sister, ANALIA, for-HUGO PEREZ' father. 

ZltBALA ad~:ised that as far a3 his future travel 
plans are concer:1ed, he intec<is to go to Los i\ngeles, 
California, abou·: the 15th of April and there, prenare 
theatrical arran(~ements. He stal':_ed that this ·,.,·ould take . 
approximately tt,..;o or three days. !Ie added that he has · to 
go to Santo Dcmi:lgc, at some future date for the theatrical 
presentation of ;:he Chinese Circus P.eview from 'I'ai~·;an. · IIe 
stated that this w~uld probably be in May, 1977. He added 
at this rr,ir't tiv:t ':'ECIJ\!1.7\., supra, and be set up all t:.he 
Chinese Circus Rcviet.~· from Tah-.ran 's engagements. He add<2d 
that he might por:sibly be in Chicago :J.nd Ne>v Yo::k City, 
New York, after t,Jay, 197 7. 

The inLervic·.-;ing 1\gents reminded Zl\Bl1.Li\ that he at 
one time in 1966 was interviewed and polygraphed by a United 
States Government · offic-ial. ZABAL.I\, \•Jho stated that he did 
not know the res~lts of that interview or the rolygraph, 
stated that he rErr '~mbc~ed takinq the test and being intervie~.'ec: 
at a ho·tel room j n the flir<tmar Hotel, Hi:ra:nar, ·Puerto Rico, -
but that. he did r.:"Jt know i·jho or v1hat or.<Ju.nizRtion >:·:as behind 
it. lfe .stated trat an i\gent of the Federo.l Dure<-,u of - Investi­
CJa tion · ( FDI) at that· time h.::d s~ t up the in terv ie~.; and the 
examination. ne s t.J.ted that rd: that time he \.;as asl:ed :1bout 
going to Cuba and 1:;c:,r}:ing for the Unitbd States . .Gove::::T1F1ent 
for intelligence r _casDns. He could not f1.trni~::h ·.:m y deta.Ll~; 
u.bout any of the in r.1ividuals, approximately three or .four, 
who i.,;ere in thP. rr:·r) ; ;1- at that time. 

The intervi8·,ving i\q c nts questioned Zl\nl\L.l'\. about 
a possible tr1p to Panmna ·.-:hich was mach~ on ,Januar-:,: 10, 1977. 

~' J~e ~:;as cot1f~~:c) htec1 ~\~ith itl.fO!:rnzltion that re·v0.ale::-l t -l1at !1ti b.-_id. · 
traveled • . .;i th Pan A:~cr i.e an Air 1 ines, flight 58 5, to' Pu.nam9 
on Jannary 10, _1977, United ~tales P<1sspo 2~t nt.1mt :i ~r Z2494S ·il, 
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tourist card nurrher 7d5G4J, and that he returned to the 
Unit.r::d St·.otto..s o'· LTanu~rv 11, lf"J77, on anothr~r- P.'m l\u'ilerici1n 
Airlines fligh~, numher.586. ZABALA stated that he was in 
Panam<:t for o'1c r i(Jht and thereafter tra.•;e led to niami, 
Floriaa, and Heet Palm geach, wh~re he spent one night in 
the company of JQSE PPv\DOS HEn~mRO, . who currently resides 
in Puerto Rico (telephone nu!nber 7UJ-4367). He stat(?d that 
he v7ent to Panarra on this occasion for :t.o:dng business and 
that he sa~ LUIS ~SPADA, a boxinq promoter, and Dr. RODIGO 
Sl\HCIIEZ, of the \~orld Eozinq Association. He stated that he 
only cont:~.cted tr.ese t•.-:o ~)._-:•rsons and on12 ri'\r1io corrunenta.tor, 
Hhi le he \·.'as in Panar:1"'' on this occasion. r;e added that one 
of his fighters, i!ECTO:R. JULIO nF..:!JI:JA, •,.;as sup~osed to fight 
ROHER.TO DUR2\I·J iln::1 thut Zl\BALA C<J.lled r.lEDEJl-. (.:t resident of 
Santo Domingo) from Panama and the fiahter advised Z~3ALA 
that he \;'as cut :)f sha;)e c::.nrl therefore could not fight: Dl.!?..-"'I~J. 
ZABALA adde~ that he h~s Bxclusive permission to sign a 
contract re nr:r;r:,'\. liP.. st.:tted that he cii;,c:ussed the possib]P. 
fight vith the aforern0 ntion~d rc:triio conu'1en:.ator. 

T l .l"" J.'1t""r· ~,~c"'·ri;,g ::\rre•'"r:- a~"'l.·n , . ..,~,uoc:to ,-'l .. \.1·.-+- "'"'n'lr.-: 1 _ _ ... -· _ . .J. _ • , ... . • ... t ... _, .. .. '- ... , . ·~~ ~ . , ~- t;.; ·-.!. ...... ..:t - :..1 '-l u ..._ 'Jt \ _ l r _ _ ·- . 

be p2rfectl•/ honsst.\·7ith the:;1 about an:' ~)cssiblc~ contact of 
foreirrn a.rrent•. or ot.hr:·r. I.JO'.'r.>rPrnent. rerr.~<;c:ntati•Jes r·:hile c•n 
the ;j:)ove t.rip~; ::-utsi6e !Ju,:;rtc: ni.co. iie :_;tronqly a.dvissri th.:-:.t 
the interviewing ~Jents had his ~ord that he never contacted 
anyone from ~t fo~~ign gov8rnment, embassy official, consular 
official, forcig1 attach~, or intelli~ence offi.cer. 

7.:'\.ESt\L.z\ st3. ted that on the above mcntion~d r1a tGs, 
January 11), ,Jan;J ''.r·y ll, 1 ~'77, h0 .'.·.'<'.s sup;)o~;cd to 00 to !louston 
and San 1\ntoniQ, ·Te:·:as, a .<id ot:hc:- places in the Unitc::d ~tatcs 

. .._0 ;:. ·, -.,...,n,..,,., ·f-.1· ;:, orec;•"'l't ·"" ·t i nr• 0'- tl·1·"' · (''11]. l'J"'SC ,...l. 1"C1JS l_ {P_ L _ .::. -l • • - • .::. \. ': '\.:; ... \.;o. -" ' · - ~ .... .. j ~ __ .._ .• L . ..._ .... · ·' 1.:; .., \ ~ - • .. 

stated, thouqh, .l!)Oil arrival at. 1-!iami, there tr:.oJs a CO!"'.'.'enticn 
of r.:.:tnagcrs of ;.::.Jditoriu;;!S Cr~om throuq!F)11L the UniU:!:i.State::; 
(thesP arc indivi.du.:lls .\v'hO crJtlJ.d present the Chine~~(> Circus). 
Z:'\Bi\L.'\ st21.tcd fo·.- this n~as0!1 he d3.c1 not h.=:tve to . go to T(~:-:Zt~~ 
as the m<:i!1.0VJer·s ::hat he Hished t:o see \·1e:te there in riiar.1i, 
!l'lTticuL-1rJ.•: .:1t ::h;; I(;:r,; ,, r 1:! Inn Hotel a;~o,jncJ ,J0nuary 11, 1977 . 

. In 1 i.g:1t of the: subject's current probation r-2qul;:;·­
tions '·~·i!::.ll Unit •2il States l>r:cbat:.icn Office, he \•i<lS ' quc~;tior1c:d 
as to ,,,hetlv2r he i1'1d (]'etten the rc' rnis~:ion of his pro~:.a ti.'Jn 
off'i_c:or t:0 '~::·;:t'./8 1 t0 r'.=ql''l·,.,_"l d·.1rinrr .JC:il'la:rv 0f J !'!77. !le St<J.tr:· ·' . 

.. ·: ' • •. • ; ; ! - . • ~ 
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ZABALA wa~ asked if he had ever been requested to 
bring anythin~ tack to Puerto Rico from any of his above 
mentioned travels and he stated that he never brouqht back 
·any money other than bu::;iness money. He stated that in 
August, 1976, he br-::H19ht back to Puerto Rico from ~)unto 
Domingo approxirrately $800.00 a~ _ this was the result of a 
prize fight there. !le added that he rEcently brouqht }.;ack 
to Puerto Rico some checks whic)1 v:ere from the Chinese Circus 
presentation:::. He statc·d that he~ had $300.00 in addition to 
these checks \·.'h.ich rcr)r-esented box office 2.·eceipts. He 
placed these (;he:~ks in an account at Banco Obrero I Ha to Rey' 
Puerto Rico, in the account of Promotei Antillana, which is 
a trade na:nc. He stated tlnt this account i.s a~,minjstered 
b~:{ himself anrl Vr:CIJ'.,t·ll\. He .::,ddecl thc:tt in December of l97G 
he brought back to Puerto Rico from Jamaica a~proximately 
$400.00 \''hen he ;..;as <1ccompanied by his mot.he:r.· and · sister frn;n 
Cuha. on their jo·.1rney to Puerto Rico. 

The interviewing Agents qu~s~ioncd F2LIX ZABALA 
!·~AS about hi::.; relationship Hith one Gt\iJ PIEL FJGUEP.O,'\ .:m-:1 i:l 

possible $10,000 <v1ver-t.ising prcblem hs · has t·.'ith this 
in~ividual. ZAB ~ LA stated that ~~~0E~8~ i3 the ownE ~ o[ 
an adv~rtising fi .rm 1 Cor:1inunic~ti()JlS i'\rts, ;;;nd · l·.'cts r e sponsibl•2 
for ar1vert.is.inq the Chinese 'circus in Lc· ~ .'\:1qeles, S.:1n Die-:-10, 
Santa Monica, Pa5adenn, Santa Darb8r~, and Sa11 Bernnrdino, 
California, \·:hil ::~ the Chinese Circus '.vas r(;ccntly th12re. Ho 
stated that FIGU ··~ROJ\, 1.-:ho is a res iden i::. of :Li.arni, F lcr ida , 
sent· the ads to :arious nevh3D.:tDCr5 in C:1.lifcrn:itJ. fro:-n '-1iclrr:i 
a -' l' i-.·..-;;"i;, i'T i\ . ._,., .. ;,..~ th~ ~ -1,r.:.r.t ' · c-1'1 r T ; ~ '·i ·"'t • - ~ · · n·r · r t· nu 11a- u t \ ... ~ \ '-'1 >ro ..... . _S ~ . ... , , · ~ ,._ • ·- . . 1.. , .1 . , .d. \. .. 1 . . , . .I(' ··- 1..1 . 

-Has tob si:lalJ. in . the ad\:ertisemcnt for p~G ~'ll~ to rc<:d. : Ilc 
adc1ec1 that he an 1 v::::: -~CI:'\~il\ compl .:dr:r:d · t·J FIGUCHOl\ and had 
pnirl FH~t.TF J< \"1,\ $1,40i).00 foy- th(~ <Vl'/l:'rtic35.nr; . !:"IGUTT0.:'1. told 
the l2tter ir:di,rl. c1 ua.ls t.l~2t they o~ .: e h .ii!: ,:'!.?f!Lo;-:imately $15,0 0 0.00 
for the advc~ 1 ~ tisinrr. ;~,\81\.T, ,"., statc-J that en ~"c~:..::-ua.ry 191 1977, 
he s c r'! t F I f~ U ..>·~ :\0 t'. a c h c c k f rn: $ 1 0 ,n 0 0 . 0 0 v i . ' ' a d e U. -;; c ~~ y .:l o e !1 c : ' , 
Esrx1sas 1\dvc rtis ing, Inc0rpo~:ate~1 1 ~- 9G De~ !ir>st:os .i\vcn ~tc, 
Urbnni.:.~.:ttion n.aJ J.iri~h, r : ,''tt0 Rc-:,' , !') u ,.:; i · t ·:.: Pi::c- OQ ~lJ?. E spa;; ;l ~ ~ 
re r ort.edJ.y r:i :i.de ;:. he d e li v ery to FH;ur:J.:C.i\ <in r.:: then immediately 
advised Z7\Di\L!\ t ·) send a ce1 s hiers check f r or. t his b<:<ilk in 
Pur:'Y. to Rico tr) F ~CUEFO.'\ inu s ::1ucll e1s the firs L check o. -.~ould no!.: 
be cleared b y g __ ;_'·ii.ami, Florid a 1 bard-: f:o.r a ~;c, J: o:-:imot.c;ly t1·.'0 

v.'cek.~1. Z.C>.B-'1 L_:1- s:<t.ted t.h .: . t. . (:n 1 !.'.'1' ~'::- l "'l 2, J.c)77 , he> :;r,nt the~ 
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cashier~ check via Espcisas Advertising, Incorporated, to 
FIGUl::RO.~ and that the first · ·:heck, .\vhich should not have been 
deposited in light of the second check, was placed in an 
unknown bank. and when i~ fin~lly reached Puerto Rico there 
were insufficient funds to cover it. ZABALA stated that both 
checks were m~de orit to Communications Arts . 

FELIX Zl\I3ALA advise~d that his brother, PEPE (JOSE 
LUIS ZABALA), hi3 sister ELVIRA, and he, paid an orc:anization 
which hnn~les th~ paperwork for Cubans who wish to visit 
outside · Cuba, .1\l:nacen Esranol, approxim::ttcl y 51,200.00 to 
secure t:":he finan ~~ial aspc~ct of h.is mother iJnd sister's 
leaving Cu!-: .'1. fl-7 statecl that hi!; brother, r:osrs, filed ' the 
necessary aprJic~tions reqar~ing his mother and siste~ to 
AlP1c:cen Esn~nol Ln rH.o:uni. fie s t"l teti that ap!Jro:dnatcly half 
of the money.\:en: into an acc:ount . in·Kinc:rston, ,J.J.maii:::a, to 
render seem·:~ tlnt his sister and mother v:ould not be a 
financial i:.mrrJen to the Ja:11a.ican Goverilment and that they 
woulc1 have money t0 leave that ·country. He added . that PEPE, 
F.LVIP.A, or himse:~ f had no thing to do ~·li'th his mother's and 
sister's leaving Cuba other than sending the . ncces;;;ary 
application pape::s. to Alm"lcen Est;arJOl in Niarni, Flcr ida. Ee · 
added that · he •::r~n t to Jamaica on December 21, 197 6, to help 
his sister and h. :. s mother ann that after they landed from 
Cuba he took then to the Sheraton Hotel and later on to the · . 
United States Lrnl!assy to secure the necessary visas, 

. The in1:ervie•.-1ing .:\gents questioned Z.~Dl\Lll. about his 
recent SO'Jrcc. of ihco:nc anJ ;H'! stalr~<1 that h2 earned apl)roxi ·­
mately $.3,0C!O .. no fror:! a prize fiqht \vhich ·.·:C\s heJ.d in r.:aya:-rton, 
Puerto Rico, on :; entemhc .r 10, 1976, bGt\·Je~n f.STET3i\;-J DE JrSUS 
and ili~CTOn JULIO :·iErH:'J1\. !Ie add ec1 that he c.:n~ned appro:d.m2 tcly 
$1,200.00 fro:n his prr~s(;ntation of the Chinese Circus in t·liar!li ·· 
Beach, Florida, . l•et 1:Jcen October 5 and 10, 19 7 6, Fie stated 
that he qot aopro~imatelv S2,00C.OO· on or about December 18, 
1976, as - a rc: ~: t of his-selling l1is rights and contract to the 
f igh tcr, HECTOR .~· ULIO · !·iEDHii\. . ZA8l\L'i\ s ta tf:: ::1 , hoHev~r, that he · 
hud to pa.y this n;0ney bac,k to promoter DON rP,JG anc1 P.nntaloncs 
Santiago as his fiqhter backed out of the c1f.2al and it fell 
throtJCJh. 71\d.~\Li\ advised th.3.l::: bc;b,,,;en Februar.y 9, and . i-larch G, 
1977, he earned 2pproximately $3,800.00 from the performances 
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of the Chinese Circus in San Juan, !v!ayaguc3, n.nd Ponce, .· 
Puerto Rico . 

. FELIX ~.7\.Bl\LA !lJI.S, •.-.r~o had been ~1-~rnished by the 
intervi~~·.ri;:(l .i\0e~"':s ___ a Sj)<J.nisfl -c6tJY of the l'·.'1Vicr; of Rights 
form which he sa Ld . he understoorJ and s fgned, .\·Tas presented 
a reading of the statut~s having to do with foreign govern­
ment n.~ents and the Foreign Agents Registration Act of 1938. 
The Advice of Ri1hts fotre was furnished to FELIX ZABALA ~~s 
prior to the afo cementioned discussion o£ his travel outside 
of Puerto Rico i1 the last six months. Z~BALA was sternly 
advised that: be :ad . bc8n askec1 to tell the truth in all t:1e 
above JTia tto.rs <!n ·~ that any discrr.pancy in his c><;;count could 
possibly be a vi ,:; lation of his ~urrent f'c-:.lcral pn.~b:_1;:_ion 
~hich extends to January 29, 1978. 

At thi ::: point, · FI:LIX Zi'\I3J,LA i·1AS 01clvised the intcr­
v ie'.ving Agents t::a. t he had :10 idea hci"l:l- the 1:-'BI hC!d gott':~n 
all the fv.sts ttC''tit h3_Pi and that the rrH see:ns to Lno' . .' 
e~.IE~r·~lt.hint.r ;t~J()le, . !: l~i. tn. f.!e statcc.! · tt1e1t h;:: is . net ,:} ::~lJietfiL~nist 

and th.1t anyt.hin.; politica . .!. thcJt he 1.-·otlld do ·,·:ould be ac: ain~~ t: 
FIDEL c,~"~TRO 1'-.: this point, Zl\l.:l\Ll'. ti.t ~-; st.a te•J thn.t hs had 
Wili ted for CJ lon·r time fer -:.i1is rtoment 2nd that . he is no'.·l 

\,'illing to tell 
r-;_:,:; ~; ta ted th.::t t 
hil ri~;el f and his 

·: he intsrvie·.-!inq !\gent~; c·,.rcJ:ythinq. ;;;\Bi\.I,J\ 
:h~: foLLo• .. ;inq accounts .'n· ·~! on ly }:r:o•·m by· 

iic s ta tE-:·:1 Ll!a t 
VECTi\!D\ r·-2ccn U .y had s~r.e p::::c;b.l ':r'lS •,.,i t h .:1. r_':l i ted S l:a tc;s 
G,....\,.-,rr ''"'1·~ .. -.L-·C'-:-J~ ' ·l·n-,.,_.:._n· ~'J'rJ·l~.!e "- ··\-.... ,.,t1,·,.....~ ,. .. a_.., .lo t·,·n'J ;, to ''-' ~ • \LJ,<.;; 1<- c.;:c.:>C:l.O ·' O.L.L•- 1 (., c.l:,J.C.<...t_.•_; '• _,,,1 , :, . .::J • Q,~. - - J.<l. 

the c:ssu.ssiJE1 t.i011 of ,TOEi·! PITZf:Fl"U\LD K:~I·i"l J CDY . !!2 stc:ttP-(1 t:lv_;L 
VSCI;'I.n,'\ lnd to <l.i •pcar on ar:,ro:--:im3te1y t h:rcl'3 occasio:1~; in 
~·:'ashin0tcn, D. C . , the last of ' . .'hie;! '.-.·a.!; a~:nuncl l)e . .:c:-ml>'·r ~ 0, 
197G. Z.i\!31\T,:'\ stz ; t:c:c! t:ha t a:~:>!:- •.::::Lnc::tcly c:!c~ ~i.Onth L:;2-:.:re 
,J('.:F.J.F. ~~F'l'·:"~D Y 1•as sl:ot in !)a]l i.1 ~3, 'J'c:-:2~;, VECil\1-li\ aild 0.n 
inc~::·,;idn a.l ':.'!:o ;:;_r:;\]-,7\ f:cl t. 1·.'<l.S ~S30~ia~. e(\ l·.'ith united ')tCltSS 
Cent1~al lntelli cwnce i'q r: ::c:' (CL". ), -,~;:!:.-. BIS!l0:1 ," m?t '·'ith 

h,=J.·-1 h-~1n:ll(~cl -;;1 0.c::Jass5nation Zl.tt 0 ''1~)t dcra .i .n:.t FIDEL Cl\S':l'i~O 
\·:rd.<!:c: C.'>.STF0 ' . .'clS jn C.:llilo. in 1971. Zi\Ht\ .L!\ stated th:tt 'iE:.'Ji.:!.:: 
\·.'(:!r!t to :;o livia i:o '•·'or': T()r the United ~~t.::d · t.·s G•:-:vcr.nr:;cnt ar o u _n. d 
l9G7. 11c:~ sLttcd t:11.:1t: ' .. :r:c:ri\:,11\ c:u~Cl he '"~~nt to Chile in 1 971 
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to set un an operation to kill CASTRO. He stated that to 
expedite this, false Venezuelan passports were made, the 
necesr;ary guns •· ere brouqht in in the diplomatic pouches, 
hand qrenades \vEre picked up in Bolivia, and a United States 
dioloMatic car carried that paraphenalia from Bolivia to 
Chile~ ZABALA f. ta ted that the plan -w·as prepa.rcd in Hi ami, 
Florida, and at that tine VECI;~~·TA was still 1·1orking for 
the United States Embassy in Bolivia. He added that he and 
VECI!\Nl\ rented t 1le room in Santiago, Chile, and stt1ycd thE:r'e 
for hw or th:-ec du~.rs. ZJ\ElJI.LA stated that ,JUl\N omu:;cur::z 
and I'Ll\RCO RODRICUEZ (·.:uban exiles not further identified) 
therc.J ':ter too}: ,:,v2r · ::iu t rr)OIT\ and entoll :~-:l in -:~n ar:T'!·oxima tc-ly 
six month course in rhotoqra~h and television in Santiaqo. 
The purpose of the e.nd c~ .:;;vor i ·Tas to plac~ 1 qun in:oidc.! or:e ;.;f 

the ca!~~er<' s ·.-.rh ic :-~ l·ioulcl )y· used by DO>IINS!JEZ or IWDIUGU£7. c..ncl 
\vhen FIDEL C::"'\STFCJ macle his appearance be fore members of the 
press, he wo'..lld ~_; ·.= shot hy one of these individuals. Zj\81\LA 
adr!~:l th:-.t.:: hi.g ' ; officio.l in the CliileZJ.n govE::cnHH:~nt Sl!Cured 
the n~;cessar_:.• ;r :::ss ~ermi ts for the~:e ind i vid 1.'~ l s to co:ae in 
the proximity of CASTRO ~hen h~ arriv~d in Chile in 1971. 
He st0.terl. that t~1e operation ;-:as not succes~';ful 3.s DCJ:'HNG~;EZ 
and !<ODR.IGUEZ failed, by sone means, tJ shoot Ci\STRO on the 
first dZJ.y tnat h~ ~as presented before the members of the 
press and t!1at o :1 the second day one of tho~~c .indi,,·id'J<:lls 
statec1 tl1at he m1st gc to th8 hospit.:aJ. a~; :~is appendL: \·l ,1S 

bothcrina. him. I'he oth•?.r individual· stated th3.t somc'.:m'2 .in 
CJ..STEO' s vic: ini t ~ .. i~en ti f ied him an-:1 t:1ereaf ~:er, that pot en tia.l 
assassin left Chile . Rnd was later seen ,in Bqlivia. 

ZAD1'.Ll1 n~por te ~1 that i\!~TO:HO VEC JT·.l'Ji-\ ;n·epa.rcd ,:;, 
letter fc_)r the b ·::nE=fit of FIDEL CJ\STFO in Cuba i!1 •:.-~hit: h he 
Si<lne':t the nir:kn ~!~18 or his r-n:::crl\;:;\, s) SP.ClCti1.r} I 1·iAHG:'\ Ri:Ti·.~ 
( '·I;:,PG ·,,.. . J- ~I-""1!1. 1· s nrr·l)" C'\0 ·-·ho 1.. s ~-lr'· n rltl'· -, r.,,..~ J"l't -~r : , ~ .. 1 f· \ •· .. . , , . · ' . ( ~ •. .. f ·, · • 1 , \...... \. _ - - .:. · ( t,:; .... , .Lf . l 11.:. 1 . '_, • 

San JuEtn, Puerto I~ico, an employee~ of t.hc~ t.Jnitt~ ~! States 
Gove. ·-1 ·1r'~· r1'- 1' n I·J·• ··- o ",.,, '1'),.,..,-· to "'1. r·n c:110 .. , ~ \''J'~"'~ ~" r,J·ii ' · •• ;_ ,.~-::. . L ~ · ·: .~_. ~\.e 1 , . ~· c . .! • . 1, _ . ..... \ ... .... ... :. •.- .-.-.":-' · .: l . . .L..\,1. · .. ·) 

secret.:uy •.-;hilc l<'~ was i;-1 Cuba ,"~nrl ··hile he •.-'.:is in Pu,.~r:to !<.ico 
from 1?-Gl to 15'67, G.nc1 as~·-ociatcd \:ith J\lph,-· GG). That .l.ett:.::r 

con t.1 in cd inform 1 t .ion co~lC(~ r n inc_r l\ i!TC•tH 0 VEC I i\t! :\: s co!!.:1ec t ion 
v: i tl1 tf1c Un i t .ed - -~ l.c.1 t-~£~ s C(:·n tr al In t e:11 i (}f~ nc c 1\ ~.r c~nC2( a n~ .l. · h.i s 
attE::mFt co l:ill ; _::r,~:!J:'PIJ L-1 Chile in 1:n1. ZiiE:'\I,f"'\ stutt.~d thc1t 
the in font1a tion i..n the ::.~t-t:r~:.· \,·as K!lO'tm to :1r) other in•1 i vic: u,;_]_ ~; 
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and VECIANA had · request.ed Z?\BALA to transmit that letter to 
his sister, A:iALIA, in Cub.:t for perso!1al delivery .to FIDEL 
Cl\STR'J. ZADALA stated t.ha t :he let t~r inferred thci t 
VECIJUl.~ 1 s secret J.ry ':ias d :i. :;~·;a tis fied with VECii\rTJI.. and that 
VECIANl\ \•.'anted a. large amount of publicity- due to his 
appearance he for~ a Unite0. ·States Gi:)vernment groun \·lhich 
dealt 1:Jith the a ::sassina tior1 of JOHU F. KENiiEDY. This letter 
was , submitted to Cuba via Z.;";_eALA' s sister, on or about 

I 

Septemb2r 11, 19 76. ZABl',L.fl. ~:tated th.1t he then received a 
ca1.1 frorn his si :::ter, l\JL\LL\, in Cub-0, an::1 she stated that 
she wanted to se" him in Jcl!'E'.ica on o~.:·;:c.ber 2S, 1976. l!e 
added that he rc ~pond(.::d to llis sis tci~ 's request and t·:as in 
Jamaica en Oct0b~r 23, 1976, and was met there . by his siste~. 
He stated that lv~ was staying at the Sheraton riotel in 
Kiw:rston, ,Tamaic.t, anc: on hi:< first night ther·e he met a 
Cuban by the nam!: of CJI._IU_,t)~;. He uclc1sd that C7d~LOS, Zl'.P.l\LA' s 
sister, an':'1 he, 1.ient to a l21rge hotel {one or t•.':o level 
cabana ::;Lyle} po:;si!)ly outside Kinq::;t.:.on, Jam~ica. ZAPl',r, :; 
c1.t'St:::-il)ed '-~~l '. !!I.'J~~ .::~s c:. ~ .. :;7~itc :-.-.a.l(:;, .five~ feet si;.: inc·hc ·s t -all, 
t.~·eiq~li . ng 13 0 pe>ul:1::.:; (o· .. -er 'd•;d_ght), havi.n9 dad: e:·es, dar)~ 
·hal·r ,.,J'th rrr·n·r ·· ··-·-·al·s l'·1 '-1-"" .-i..-lr-r· C"'nLOS ·-"'"' · ~··rt-t..-,.. 

1 :. ·- . . :7 '-"~· . : L .L L:c •' l L.;c '"-- ' · · ~ -'. J·H\ , \'·:u ...- -u. .. :c:oJ . 

descr ibet Cl s bei; •r; approxina tc=~ly 4 0 yea.r s old and that he ~·;ere 
no glasses or hac no other destinguishing physical char~~te~j s Lic~. 
CARLO~ de~cribed l1imsclf to 7ASAL~ ~s a person ~ho w~s hi0b 
up in the Cuban C'Y:crn:.1en t i nte11 igcnce. CAHLOS carr icd ~·.'i ~.:h 
hi:rt at all times ci busine':; ::: ;~la n 's ::1tt.:tche case "·.hich contained 
a pistol. Zl\Dl\Ll. did not ~;r-:>e the pistol at any time. 

In addition to rnec~ing CARLOS, sup~a, ZABALA met 
. the driver of thro <~ ut::-n nobj le •:;hich 't.-. 0'~-k/ I::APT1L~\ r Z!I:3ALl\' s 
sister, an -:-1 Cl1.Ft.f · ~ ; to U. 1 0~ hotel. Ti1-h~ indi•Ji ~ ~·-~<.:1 <. :as t. !l~~ 
vice-·co!lsul of U c Cuban r:r~!) ;:1ssy in Li.nsston, Ja:nuica, ,JUi\N 
CJ,r~r.o :iS LL. Zl'. Bl1I ~\ ch~scribed C\Rr.o:.:r:LT_, as hei;1g a 1.·1hite ~:wl0, 
wcigi1 :i.n~ : 170 pour:U:;, five~ feet clr~v c n :L nch r:~~; t -:1.1.1, havin'::l 
black hair, ~ark eyes, ancl ~ea ring glosses ' with dark plastic 
frumes. No other distinguishing chnr2cteri~-;t.i.cs '''ere r.ot<:d 
by z;,3!·\I.!\. 

Upon arriving a.t the hot(~l, ZJ\BALA ,;u.s <~uesti.onccl / 
by CARLOS . and JUJ.N Cl'.l\B OUL:LL in Uw ; :· J~csencc .of his si::;te1~, 

'' l\ill\LL\, t"'~nd they '.·:<1frt:2d to kno\ .. ' em: rent inforr'\ct t:i.;·:m concern i. :1n 

c· l · ·' ·; 
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ORLA~TDO !.30SCH, COIW, REINOL RODRIGUE:::, FP...-'\l'·:K CAST:RO, l'..NTONIO 
VECIANA, and other members cf anti-CASTRO group~. Irt res~onse 
to VECil\tiA's letter to FIDEL C2\STRO, CldZLOS anJ Cl\RBO~IELL -• 
fel -t that VEC!At-:A 's secretar-y disliked · VECIANA and they · 
requested that ZABALA tell the secretary that they \..-ill 
broadcast the in.forma. tion pre sen ted in "her •; letter over 
Radio Havana in ebout a • . .,reek's time. ZABALA stated that 
inas~uch as he ~is responsible for forwarding the suppose~ 
letter fro~ VSCI~NA's secretary, the Cuban~ b~lie~ed that 
ZABALA greatly disliked VECIANA also. ZABALA stated that no 
such broadcast ~v :!s ever maclP according to ,\tJTO~JIO I!ECii\i·IA. 

ZABALA re~orted that in the course of the above­
mentioned contact ;-lith CARLOS and Cl\lmCi·H:LJ.., the latte!:' 
stated that they 1-.'0uld get i:1 contact \·7ith him through his 
sister, !J!!\LTA. 1'hey asked ZAI3ALA if he needed any money and 
he replied negati.uc!ly. ·· 

Zl\B!\L:.\ 1-!7\S · re~orb.~d thv t he re~urned to cTc.ma ic<:.t. 
· dr'o. v·emb'r ., 1"-,.~ . 1st·r-.i 1-th S' ·..,ronP 1 1 aroun , .. !L • . e : ' · ..1 o, anc ay..:..\. a .. · .e ncru_ _,r).:.e • 
During his first <:!venitlq there, <1 . strans;e voice telephoned 
his roo;n anr1 advi_~.-:·~·d hirn to qo cutsid':'. He \·:crit do;·ni .=tnd 
stood by the hot ::1 s;·;i;":",;;"tin(; pcol .:..nd i.:.i1en S<.n-J c·:.r.I.OS, supr2, 
and ~-r<.'l S a~rain ta :e n by- Cl•.R.LO:; and J!l .\:'1 C.i\I\30I'Jr:LL to the 
hotel \·lhere he pc8viously m·~t these · .i.r~dividuals. ~ABld._J\. 
stated th::1 t the :·ide from the Shera tor1 l!ob.:l in Kings ton, 
Jamaica, to the · )ther. hotel takes. appro:< ina. tely thirt~:' 
minutes by car a1J this hotel is located near the sea. Upon 
enterinr1 this ho :.Pl ~ ZA~.!\L~\ '.vas introd,_;ced to ''The General.'' 
(.i\t one tine dur.l.nq the intervie•.,• \·:i th "Th~ GeneJ:aJ. '' th•3 
latter '.-.'as . n'!Cer :-c:d to as JOPGE.) ZldJl\Ll\ sl::at0.d t.hat he 
a] ""o c;.,r.r.ir>'1 a b ·}<:itl"'c:.;;m ·: n's :ttt::tch'~ C'"'c<' •. .-l-~ich ...,,.n.,i\II\ • ,;;> . (. \ • · . . .• ( . ._ · • ,_-- .. ct ... c •• . I ·- C \ •' .. · • 1. • • L. \J. . J, 

suspected couirl .:'<lr:::.-v .:1 qur1. Zl'd3l\Ll\ .si:utr.:d th~1t ' iurinq tl~e 
course of this C•)nt:.::)ct the ~ntire conve.n::ation ·.·:a~; taped on 
<1 tap0. player in the room. Zi\ 1 ~ALl\ d12scrib::-d .the ''CenercJ.l." 
as a •.:hit·~ m:=J.le, fivG feet s.cvcn inc:10s tall, •,·.'Cic:hinry 160 
pounds, approxim.Jl:ely .36 yc::1rs of a~;o., ~n:i from Cion ftF·(_fos, 
C.nbu. Zl\I?.i\!:.,.7\ ~;t . ~ t·.cc1 . tJ1~Lt 11 'Tl1c (:;cnr..?t·:·:.J. _,, '' J~CJ ·..:~ }~cd li..}:e a. ~.:r·~·]_l 
built, fin1 mili:c::ry tvr-,E-:. !It~ stated thnt this indivi6u<il 
had dark hair •:;i :h sliqht traces of q r c v on t!tr. side. The 

. . . . . "' 

"General" had ci.a ; ~k ey('S Clnd no · othe:.- distinquis!d.l)(J phy~>ical 
charncteristi. c~. · 

,. NW 5 .0529 Docld: 3~356746 Page 14 

. ' - i .... . 

. . . . . -·~ .. ~- - -~. :· 

,' 1 



-; 
: ; Ej.J 65-514 

13 

.. :. / 

ZABZ\L?1 st. a tec1 t!: .J. t in the course of this con tact the three 
Cuban in<.! i v lr1 ua J s v:an tc~l to kno\·: about the bomb on a. Cuban 
plane which b~cl recently destroy~d ~he plane and sent it 
plunging into tf:c sea. They :-;ante:l him to invite REPlOL 
RODIUG:-..n:z, FRi\"·TI< Cl'-.STRO, and "BEBO" (Last name possibly 
FRANCO, and the owner of a S)orting goods store which is 
locate:1 at F'l•nqlc~r and lt1th .\venue, ~liami 1 Florida) to 
Jamaica for re~s~ns of placing bombs against pro-Cuban 
schools in Jamai=a. The Cuban individuals could then 
arr-an9e fo_r th8 Jamaica.n authorities to arrest RO!:l!Ui~UEZ 1 

Cl\STI·:O , anr: ''!3EDJ'' an(!. lat0r these could be cri'l8n over to 
the Cubans, ln 'lc~dition to the above .. the Cubans ':Jc-mte.-1 an 

"up da.t c!" 011 .pictJr~s C)f .. "1}J~u1: .~l1irt~/ in ("1i\~i~J1J .::tls. Thes ~ -~ 
individuals were all current suspected Rnti-CASTRO typ2 
persons and incl1~ed EiJ ):-U()UE I-H.Ji-JSZ. On November 9 1 197 G, 
accordinq t~ ZAB\LA, they ~av~ him $500.00 for ?lane tickets 
and c=-~:)enses. T 1ey ~ .. 7o.nt:e::1 him to go . to Venezuela t-:J find · 
out <lhou t the ab ~we me?n tionE::d Cuban plane bor1bing, 

F.i·:LIX '. .'\Di\Li\ n~\S ac1viscd that Novembc:r 29, 1976, 
he rcturnc:l to ,J<!ma ica and this tine \·!ent to a place v:h .i.ch 
is kno\·:n i:S th::- ' I..ittl'?. Fub," in the -::ity of Ocho THos. 
Zi\i3AL :~, st.2 tcd th.lt appro;·:i:'lutely 9:00p.m. that evening, 
t. ~1-t''-' E• ···' '·'n C"' '"·1'~ ].·,, t-o " t 11° ..... i t+-1 e Ptll:' ,, TTe c.• f· ,.,tr:.·d •·1-o=>t f- ht:lC'..,. . . ... -- ... . . ... - ... C.l. , o ~ J J. .;... ! ..._. .l..J. .. 1...-- ~· • ... J., ~·l .. . ·~ 1 ~ · \,.. .. , (. '- -14.._ .. . ·\~ ... 

indivic1uals \lere the "General," CA!~LOS, u.nd a third Cub-an 
\·,·hom he had 1not. j))~eviousl:/ met. He dr.!scribcd this i.nc', .ividual 
as a ,,.;hitE! male, si:-: feet three inches tall, '•·'ei.ghing 220 
;Jounc1:3, ila•;inq :1i 1.ort, clark hair, arrno:~i:nately 33 year~; of 
age, and havin~r heavy p:::-c !;cription c:_1l::J.sses. This latter 
indi·,rid ual infon;~~c1 Zl\BT\L.'\ that he rl <"!d b'2en '.·:or~ing in the 
C1.1ba.n E::-·.1bassy in Chile du~~.ing 1971. 
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Zf\BALt\ stal~:ct that VECIAI~A bad, Ln preparation 
for his November 29 antic.ipated meeting in ,_:amaica, given 
him information to fur:1ish to the Cubans. ZABi1LA said that 
VECIANA furnished him with information concerning the 
bombing of the Air Cubana Airliner stating that the infor~ 
mation would app2ar to be good and w~s true. however, it 
was well known within t:hc anti-Castro Cuoart Community rrnd 
he did not believe it would harm anybody. ZABALA s.aicL 
that VECIANA told him that OHLANDO GARCIA, who \\'2.S an 
employee of the ·:Jcvernment of .Venezws la. and former CIA 
employee,. had go~1e to S;:cnto DomlP-go in 107G ::wd met ·.ri i..h 
ORLANDG BOSCII anJ FRANK CASTRO. VECIANA further advised 
that there was also present at tlw meeting a representative 
from Brigade 2503, name unknown. VECIANA said that at this 
tj_mc~, BOSCH, CAS ~'RO, G,\HCI A an cl the represent at i 'ie f 1'6m 
Brig~~de 250G plcl ~nod a bc·mbing oi. a Cubana airJ iner. ,\t 
some time foliov.'Lng ti1is BOSCH went to Venf'zLwla to take 
command of tl1e O)Gration. Upon arrival in Venezuela BOSCH 
was met by ··~rm·m ',:,IOR:\L.ES, o. Cuban exile living in Venezuela. 
VECIANA said that :·.1011.,\LES was the j_nd.Lvidual. who had 
testified in a F2deral trial against BOSCH a fe~ years 
prior to this ti nc. :'.101{!\LES is supposed to llave told 
BOSCH tl1at he wfshed for all past differe~ccs to be f~rgotten 
and for them to _mi tf; \n tl1:Ls act, as all good Cubans shou l (! 
try to get riel oC CASTEO. tH this tir.~r~ ~.!QFLc\LES g~'.VE BOSCH 
a machine gu!J an:l otfcrccl a car ~tnd clr.i.ver as well as the 
use of an apartm :nt that he (1.!01:-L\LES) stated .that h-2 haci 
81'r8ngPcl fr')r nos··:r .. VECL\N:-\ ~'aid that DOSCH still did ;:ct 
trust 1-lOiL\LES a11j iust.r::-2-.cJ \':ent to the aDartl'1Cnt of !;u:r:EDO 

· i\GU IAR, a not her :uban exile in Caracas.· BOSCl.-r' supposedJ.y r 

stayed at that a_;o_rtrneut and during titis t::..me was 
in contoct with u1 old Cuban re'l.'olut:i.onary namccl "PE:PE'' 
as weLL as a farner CIA opcrat:ive named "!1ICo.·· RICO w::J.s 
descrj.bed as L1ei 1g a C11b2.11 exile also. RICO supposedly 
gave DOSCH ~)2, 00) durj_ng· this tin:co in •::>rder to support tbe 
.i.ntencied oper~',tj_ -,n agZ>..iri~;t · tlw Cubana 1\irlincs. BOSCH 
was also in con L '- c t •.d. t lJ a Cub n n ext le a 1: torn e y· v: hi 1 e ;_ n 
VetH~2ueJa, nflnH-'-unkno,xn, ll0'.ve'.'E:,1', i:L was .c.;L['.tecl that GOSC:ll 
\\'a:_; ~~rrsstcd i:1 :.:araca~~ at tlw lJ:..!tnc of this n.tt:urney 
folln\.'l.ng tlle bc1 1bing. \'ECifEJA iU1·i_IH?r told 7-'\HALA that 
when the bomb wc1i:: off, it ;ras ~,;uch n tra~2;t:rly that the 
CORU group. was It! raid to claim credit for il. VECIANA 
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further advised th:tt the Govern~1ent of Vepezucla had 

. ' ' ·' ~ ' ... . . . 

previously had knowledge of the plans for [ this bombing, 
however, thC\' aJ.:;() b('Came -,, cr~' nervou~; wllt-~n lllc b c•mb \\·enl 
off with tlle. plane in the a.ir. VECIANA tb1d ZAl3t\LA t!Jat 
the plan bad been for the bomb to go off ~hile the plane 
was on the runway in Darbados, avoiding serious lass of 
lives, bowever, the plane departed early and thus the bomb 
went off while tlw plane was in the air. 

ZABALA reiterated that VECIANA had given him this 
information to furniSh as he (VECIANA) stated that most of 
this inform~tion had be€m hinted at in the newspapers and 
that he felt that ZABALA could impress the Cubans with this 
information as well as utilizing this information to co•,'er 
for the fact that ZABALA had actually not gone to Venezuela 
as previously requested by the Cuban Intelligence Agents. 

Zi\Br\LA saicl that lw furnished this info 'rmatjon 
to the Cuban Intelligence Agents dur it;g the I·lovember 2~1, 1976, 
meeting and they appeared very pleased with the information. 
ZABALA said that he also, as previously .directed by VECI~NA, 
told the Cuban Agents that VECIANA had been involved in some 
sort of testimony regarding ~he KENNEDY assassination. ZABALA 
said that he did not furnish tlxn with any details other than 
telling him that VECIA~~.i\ !lad traveled to W<1.slllngton using 
a travel voucher.: issued under ti1e name of Senator SCH\VIE!\ EH. 
ZABALA said that he did not. know why VECIANA want.ed this 
information given to the Cubans unless it was to f~rther 
:::onvince hjm that he (ZABALA) was furnishing them witli f;ood 
informAtion in the hopes that they would utjlize the 
previously furnished infol'rnation and give VECIANA the 
publicity he desired on radio Havana. 

FolloWing the November 29, 1977, meeting which was 
taped by the Cubans, ZABALA said that he v·as instructed to 
meet CARLOS in Panama on .Januc:~.ry 10, 1977, ueing in3tn1cted 
to gc to lhe Pan1.ma iiUton Hotel and be standin2: in the 
parking lot at 9 p.n1. He was told that somebody would pick 
him up. ZABALA added that . he was gi\'~11 $700 at the 
conclusjon of this meeting by the Cubans, which was to 
provide exp8nses fo1· the trip he was supposed to itave taken 
to Venezuela as . \':ell as the trip for the November 29, 1971', 
meeting. ZABALi\ said at the co~1clusi.on of tlle meetinG he 
asked .the Cu'· .~~ to help in r;etti.ng his mother and sister. 
out of Cu8?. for a Christmas vacatioi1 in Puei:tD Rico and 
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they told hi.n: U·at they ·.vould help hi.m. \7.:\D/d.,;~ at this 
lime stated Lh;lt he~ also rr'cal.1cd that ·c!u\ring thi s rnceti:1g 

· t h c y rc' q u c ~ ~_<' d t ll a L l n' g_Q~.):__iJJ.Lo.nu:.t.limL-p os s~i. bJ (;. i n 
reterence to COF U and "Condor,·· which ZA13ALA described · as 
a cover name for CORU. He stated that thev were also in 
need of information: as to who had placed a· recent bomb 
]n the Cubana ;-\trline Offjce .in ~Iadrid. They toJd hJrn 
that they had sc:ne information which led them to believe 
that a black male, who was from Puerto Rico, had placed 
the bon1b. Tlley furthei· said that this black male resembled 
an Indian ]n apr:earance. ZABALA added that at this meeting 
he had also given thf~m nine papers which he had written 
out concerning cld bombings in Puerto Hico. ZABALA said 
that these papers we~e false and had to do with bombings 
four and five years old which the Cubans believed were 
conducted by anti-Castro groups. ZABALA said that he now 
.re cu.lls t hie t during that meer jng they 2.lso gave him the 
Embass:>· phone. nu :nber in Jama:Lc<t, with inst1·uctions to call 
if he ne8dec! to C(~ntact them and ask, ''If the visa is ready 
for JUA!~ CASTILL)." ZABALA :3aicl he ;,:,ras told that if he 
needed to contact thern to follow the procedure and then 
a.u tom a tj c a ll y go t h o i' o 11 o t.v i II g n t g b t at 9 o ' c 1 o c k t o t he 
Little Pub :; tgll t Club in Oclw !Uos, Jarnai ca, where he would 
be met. Z.'\IHLA :; aid that he never d i cl ltal.·e occasion to 
u~-~~ th].s procRclu •· r?. 

ZABALA said that the ne;-::t contact he h<d with 
any of the Cuban Intellig~nce Officers was an accidentnl 
contact on D8cemJer 21, 1976, when he was in Jamaj_ca to 
mec:t tlle Cub<wa :\~ . rJ.ine plane with llis si::;ter and r.1other. 
ZABALA said -::hat he saw "C!\RLOS'' getting off of tlJe same 
flight and noclcle :l to him . . Z;\D~\LA said that thr,t evening 
he, hj_s sistc1· a1u his mother were stay]ng at the Sheraton 
Hotel in Jamaica · ·.':hen he was contacted by CARLOS. ZABALA 
said th~t CAHLOS contacted him ~eiy briefly at his room 
and told ZABALA chat he (CARLOS) was just passing through 
Kingst:c)n , J;:r; !CJ.ic c , c:;nroute to particip1.tia g j_n tile opcrii:1g 
of a ne\v L:rrb<Lssy i n :.lexico Cj_ty. At thi~3 time C:Ml.LOS gave 
Z/iD,\LA $300 \'.-lliC:) l'C\)l't,c'senteci th8 portion of the money . th;~t 
7M3 /d .. :\ ldrn ~: ; c lf lncl pl ac o;::cl '.v itll ~'\UI!\C.L:i-i f.SP ,\ii OL in !.Iiami 
jn ()rder to hrdp ~et hi:::: s istt.'r anclm0Lhcr cut of Cuba. 

\ 
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Z;\Bi\L,;~ said tllat tit'"' next contact wa::; r)n Janu:::1·y 10. 
197'7, in P:Jn~una. Zi\IJJ\LA :.;;ai.d tllaL t'C flc:w irun1 \!tami to 
Panama d~Jri.t1g tl:c clay of .Janu:u·y 10, 1977, arr.i_ving in ranarno. 

. at 8:15 lJ.m. Z.:'J3 ,.\L\ said lw lrn:necli.:tlely procc.cdr-~ci to tlw 
Panama !LUton and ched~ed j_n, and then went to the parting 
lot at 9 p.m. 2 i\BALA said that he was met at the parking 
lot by CARLOS, v.ho walked up and then saicl, "Let's go for 
a walk." ZABALA said they walked two or three blocks and 
as they 1•:cre walking a car pulled up alongside and Ci\li.LOS 
directed him to get in to the car. ZADIU .:; said he did not 
see the face of the driver of the car. The driver drove 
only a shoi·t dist:-tnce 8.nd stopped. ZABALA said that at 
this time they lefL the car and the driver and entered an 
apartment b11.i.ldi:1g 'where they proceed(:d to an apartment. 
ZABALA said that when he and CARLOS entered the apartment, 
''The General'' wa~ a.l ready in the apartment with his tape 
recorder set up. ZABALA sai.d that at t~is time he gave 
them telephone books from San Juan as '.t:ell as :H::tmi telephone 
books · from the. C\Juan sect ion of I.!iami as. they had previously 
requested the:.:e i..clephone books. ZABALA said that he did 
not have any ot!Er information to give tllem and they 
again requested that he ob.t ::.in general information concerning 
tile activitil' s oi' anti-Castro groups in Puerto IUco and 
Miami. ZABALA s~id that during this meeting they gave 

. ' him $800 for exp:.:nses. Z1\BALA said that they arranged 
ariother coritact in ~exico Ci.ty, with the contact scheduled 
for· r.Iai~cb G, 1977. Z .. -\13"'\L: .. ~ said ~lt t~1i-s tirne -De ~.ra.s g_t\·en 
a leather type kc':/ hcld12r whi.ch had a slip of paper j_nsidc 
which v,:as to be 8. contact telephone ntt:-;;iJer for him to call ' 
ih i.Iexico City. This telephone number ·;:.'as furnished in 
ca,se ZABi\Li\ tH?ecL:cl to make contact w:itl1 the Cub a t: Intc~~li;;':cncc 

Officers. L\B~\L :\ said that he was .fm·nislle cl ths , ne\V cock 
word wlli clJ ·,.ras "i: ;.:; the \'is a of Dr. SALGADO rea.cly. '' Z)JJALA 
siid that he was also told that if he callPd the Embassv 
in Mexico City h,: 1yas simply to ask th·:i.s question and hang 
up and then proc ;r? cl. the next nigllt to a ~:;tore .called Cig<i.n t:e. 
which \ras near t 1c Embassy in ~lex±co City. He ·.vas to stauct 
in front of the ·-~ j . ;-; ?. nt ~:: at R p.r.t. ~nll -,~- ()UJcl b e: t~lf' t. Ile 
was furnished \'.'i ~:h a code phl'ase ·.vhicll would sen·e to 
ident·j_f~/ ihe Cub2n . '.~ent. _The plrra~: c 'xas, "Do y ou see a ny 
taxis around bt'r::·, ·· and :-~ ~\B :\LA '.\as told to ans~xcr, " I sa·,\: 
one but it is br ·1Lcr1 , " .l,';hi c h wo"clld idcnlify om-~ to tlw oU1er-. 

( . 
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said a~ this tirH.~ he gave this man a sealed package containing 
"Replica'' nev;sp< .pers from San Juan and · ~Hami and told the man 
that inasmuch a~; he had been away from Puerto Rico with a tour . 
group he did not have much new informa.U .on. Z:\BALA said that 
the man appcarec' to be content with this and told ZABALA 
that he would dEliver the package to CARLOS. ZABALA said 
that unbe!:nownsi to this man , he had also er1closed a 
sealed letter acdressed.to CARLOS in which he asked 
CARLOS for $2o,eoo in order to help him (ZABALA) with his 
financial problEms. ZABALA said that he explained iu the 
letter to CAHLO~ that s6me of the problems had been as a . 
result of his .traveling to meet the Cubz.ns, but ended the 
letter by statirg that irr the event that CARLOS could not 
get him the JIOnEy that (ZABALA) would continue to work 
with him. ZAEL~L\ said . that the man :t'r'J!ll the En;J.::a:;sy then 
said that "Tll2 Cenenll.'' and CARLOS wan ·ted to meet with 
ZAB,\LA during :.:;;~: rtncl they ;:-,gre2d upon t:l1::-; date of \IHy J.S:"1 , 

19('7. ZABALA sa Ld he \vas ir1st rue. ted to go to the Xolct 
Station of the kexico City ~letro System and stand under 
the sign for thE subw::J.y to Tacuba. Z.:\ 8 1\ LA sa.icl that be 
was to meet at ~ p.m. on ~.12.y H', 1977, unde r t!w Tacub8: 
sjgn. ZABt\L!\ s2Ld +.hnt all of t llcs~ 2.rrangcmenU~ ..;.,ere . 
made without. ths m.an !~nowinr; thc1t he t.~td a letter requesti.i); 
$20,000, 2cl.d resE:ed tc: C .~RLOS. ZABAL~~·\ s:dd that he has not 
heard from ~;.:1~· cf the CiJbans since i.:hur t .i.m •? and-assu:nes 
that he ,Nou1d .be expected to make the '•lay 19 , 1077, m2et. 

ZABALA saJcl that du.r1nG tl1e p[iSt week he had 
been in /,!i:::tmi · and at thi s time \'EC:!: i\!'L~ •,•: antPd hiM to go 
to t .he . CIA and L•ll them what h r, d hapi.'C ll8c! and offer to 
work ·.rith tho C I ~\. ZADALA sajcl be was mc;~;t hnsitant to 
do so ~1..nd h::-..d told VECIANA that he did not wis l1 to do so. 

;\t Ud. s time Zr\B!\L\ stated tllat he ~i J;~o recallocl 
2.. n o t h c r b r i c J co ~ ~ t ~ c t ·.vi. t h C u lJ o. n I c t e J 1 :L g c n c e ,\ g c..J n L s w h i c ll 

· occur:·ed o n .J[!nu :!cy 1 7, 1917, •::hen hr:~ flew from 5an Juan to 
._T;.Lm:J.jc.a with !1i s si.~;tccr 1·:hr:n she; wo::; 1'CI:uruin:: tu Cub2. . 
;;; ,\U/~L;\ ~>flicl that h<; decided l:o t~c.· tu i::i.ll:':ston , ,J;n:w ica, 
w:i. th lH~ r :_1.t t he 1:\ ~;t minute rt~:: she !~:tel a .large nu:ilbcr of • · 
Jur·:g~l.gf~ and 1.'/a~: :111itl l lc , to hand1 2 aJl ur the: LL:f';f.:;Li_';C~ h( 'J'f-':I::'LL 
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Z M3 ;\LA sa i c1 he a 1 so ·s _L s h c d t o r o t o e.-.-: t e n d t i! c v .i s j_ t: •.d t II 
hi:; sister. ZM3\Li\ ;:.;aiel Uw.t: he went to King·ston, Jan;~tica, 

and was cnl)' there~ for a few l~t.>urs, however, he mas con-
tacted at the airport by ,JU:\N C/l.HBONELL. lie (ZABALA) gave 
CARBONEL~ a copV of the JACK ANDERSON newspaper column 
which bad to do ~ith the KENNEDY assassination. ZABALA 
said that he had cn.rrJ.E:d the n8wspaper article with h.tm 
in case he was c mtactud while in Kingston. ZABJI.LA said 
tl1at the a:::ticle had to w.it:h the KENNEDY assassination and 
a mysterious CubJ.n named "X" wllo had had sorr.e involvernent 
with the CIA and with the Kennedy assassinaU.on. ZABALA 
said tl1at he bel Leved this "X" to be VECIML\ but d.id not 
know how. this in ::orma U .on had g-ot ten to JACK !\NDEHSO:·l. 
ZABALA said that it appeared that his meeting with CARBONELL 
was accidental b11t he believed tllat . the Cubans were adept 
in planning meet :i_ngs 2..ncl he ctssumed that in a.smnch as his 
sister had left ·,:JJE airport to go to the Cub~-tn Embassy, 
that she had told C"\Rl~ONELL tho. t he ( ZABAIA) would be in 
the airport area '·'·'8.itin~ to return to San Juan. 

At thJ.:; time ZABALA snjd th3.t be also recalled 
t h a t a 1 t h o u g h h J: ; s i s t c r d i d no t t a 1 k t o h i m at rl 11 d u i· in g · 
her Ciuistma:o> vi::].t from Cuba about intelligence n1atters, 
that during the ,:anuary 10, 1977, meeting in Panama he 
was told 1:..\· ·the Ccnera l to instruct hie.,; sist .e:t: in S?..n ._Tu~n 
to contact :.r;·.IXJLC HAY. ZABALA said he \':as not told why 
his sister \lc~S ~~c~ c.:ont<~'.:t HAY, but ga,~e his sister this . 
mess2.ge wnen he i''.?turned to San Juan. ZABALA S8id he wa.s 
\':orriecl about !:i::: sj_ster bf.Jing involved in this rnatte:.· 
.... o l·Jc .,.~J- ~.,cl ,.,.11:-~ ·l. ;-! ., , L·l·1,. t•E:~ro ·r·"' s!·1e . .,.,c. tn c1r'p . . ,.,..t C'a'1 v .. \'(l. .v'- L . .._._ _ v .. 1.... . < ~· . .... f __ ; _ ~ ), .,. J_.__, ....... I~ .c-.... .J . "-' ).. 

Juan for CuLa to give her the message. i\t this tlmc sl1e 
asked him (ZA!3ALf) to cont::1.ct RAY and 8.1T<J.nge a rneetJng 
which ZABALA stat eel he had clone. ZAI3.<\L:\ said that she 
m·e t w i t ll 11:\ Y t. he cl a y b t:~ for c s he 1 c f t for C u h a but h c: has 
no j_dea what they t;_dl:ed ab•Jut. ZABALA describecl H:-\Y 
as being a former :lini ster of Public Works tn Cuba. prior 
to tllc Ca:::;tro taJ;:~ ov(~r. and S<l, i.rl he ·,va~:; c~Jrrentl\ .. crnplo\·ed 
"S ..:n '\l·c~Jet·l·rtuJ· ·-lJ 1 ~ J'f"l.Jlde· ·- ·vl·;- 11 h1's of· f; ·: .. r> ·t·t.,l.;H .. ; .... .,'n· ""'V , ........ Cl 4 • J . ...... • I,. • ..l, · • t :· . ....... . l _ \ l,.,{ _t_\,_ ..- ... 6 __ l;. ~\_. J,, . . 

building constructed on Ponce de Leon .'\Vf:llUt? in San Juan 
n':':!z •. r the r.lartJn reno C~tnal. /:AD/~L.i\ sai.d that he clid not knO\'-'' 
R1\Y well and \':as not familiar \V.J.tll l1i.s pol i.t]cs or leaninr.;:::.;, 
although he had S·.lppo~~e>clhim to be an .anti-·C<lstro Cub;:-tn . 
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ZABAL~ was questioned concerning the reason why 
VECII\NA had wanted him to send the letter to Cub;lll Premier 
CASTHO detailin~: VEC:IANA's activities with the CIA. ZABALA 
stated that VECJAN~ was concerned about. his testimony before 
the committee ir.vestigating the KE:'E:iEDY assassinatj_on and, 
for some unexpl~in~d reason, wanted to establish himself in 
the U. S. Cub~-:.n Community as a former Cli\ operative. VECIA!~A 

said he was cer~ain that CASTRO would broadc~st tl!js 
information on I :::..dio Hava.na a.s soon as he received it and 
as Radio Havana was continually m6nitored in \liami, these 
facts \'.'OU.ld sooll be known among the· Cuban co:nr:mnity. ZABALA 
said tliat lle did not quc~stion VECL\NA . further as VECLU.-\ 
obviously did net iish to talk about it and he (ZABALA) 
decided to go ::tlong out of b.is frj_end-:·lJip for VECIM~.L\ as 
this :::;ecmed to te of tb•2. ut:most irnporta:1ce to '/ECu~ :·: :\. 

ZABALA sa..i.d that when no broadca:;t occurrecl, VECIANA requested 
he conti.nue h.i.s c ontacts and urge ths Cubans at eacb me~ting 
to mab.; the broadcast under ·c;be guisE' tl1at he (ZABALA) 
;.vislled the broacL-:ast in orcler to ernba1-rass VECI M·IA as he 
(ZAB.'\1.:\) ~·;as sup:Josed to i1m·e had a f~lling out with \'ECIANA. 

At thi:; ttme ZABALA stated that lw was extremely 
glad to have bee1 able to get this off o f Conscience and 
stated that he w1s physically and emotionally exhausted. 
Z.\IJ.c'd~A ·~c-~pn.: ssec.l great confidence in the n~q a!!ct stated 
that he \\·ished t J work \';j th the fBI ii1 an y v.ay possible, 
in c 1 u d j_ n g fur the ~- con t a c ts wit h i.: he Cub n n I 11 t e D j_ g en c e 
Agents or i.n any otller .c1pacity in wl1.ich he could serve. 
ZABAL:\ stated tl1 'i.t he was a loyal .:\11Jerican and fjr:nly 
ag8inst the Comm'.Jnist system and bad only OE}come involved 
in contacts \'.: j_ til the Ctibans in oi·del' to c::1rry out the 
wishes of his go()cl f;:iend VECIMTi\. 
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The fo Llouing description of FELIX ZABALA l·li\S Has 
obtained through interview and observation: 

Name 
Also K:1oHn As 
Reside~·1ce 

Social Security 
Acco:.tnt Number 

Dc.•.te o:: E-irth 
Place of Dirth 
Sex 
.Race 
Height 
Height 
ll2ir 
Eyes 
Scars/~~ iHks 
Physicz .l Charact~ristics 

rucrto Fico 
Dri~er's License 

PC!thc:c 
!~other 

Subject's Occupntion 
~'life 

Subjnct ' .'3 Chilcln ~ n · 

Subject's BrDtheri 

. . - .. 
: i !". 

'·, 
..... :-'"',1 ·: :· ·:. 

i 

FELIX ZABALA ~~S 
· TUTO; FELl;{ . S~\G.l\LA f.ll\S , 

350 Lerir1a 
Urbanization Valencia 
Rio Piedras, Puerto Rico 

.581-90-5117 
October 1.8, 1937 
Pinar Del Rio~ Cuba 
l·!<tl e 
\vh i te 
6 feet 
2I8 ~)OUr'.dS 
·E~l ucl~ 

. I3r0i·7!1 

No11e 
Right eye does not focus 
on l:lhRt the~ left eye is 
observing. 

349670 
,JOSE L. 7, !1!31\L/\ 
ANGELINA '·F\;) FE~OJO 
Entertainment promoter . 
Cl\1\"lEH [(EGO (Date of bi:cth 
I'cbru ·J. l''! 17, 1933, b.t. !!avo.n.-::, 
Cubo.) 
Br.'I"J'Y ~:t,~V·.L'\ FEGO, bcn:'n 
r:over:1b ·::·~- /1 , l9GO, at 
ll a van a , (' ulJ:: _: 

r::.EGO, bor.n 
2·~ t San ,Jnan, 

FLLIX - ~;"\ : : ·.;\ T.,\ P EGO, born 
. r· ltu~ch 12, 19G.J, at S?o.n Juar:, 

Put.:r to Ri c o. 
clOSE LUL:; :·~M:"\L.i\, ~1lsl.1 kno':n 
as "Pl~J:'>E": born D i:CE!fci!Y-~r 4, 
19 31 ( .T"C' .. ~~ : . ~-i ·:_· ~-~ ~ 21 "·t J. :~ ·: ~ ~ ; .~ -~ ~ :_: ( ~ 

::--~ t.l;.~;; ~-.i .. C: · .•. ·) .. :·, I _[_.~ ; ]_.,:· "t~;l."d .. 
1 

' :_ .i . : ~ :, . !. ) 
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ZABALP said that following this meeting he·became 
very involved with the promotion of the Taiwan Circus and 
was doing extenEive traveling. ZABALA said that he dicl 
not make the Ma1ch 6, 1977, meeting ~n Mexico City as he 
was in California. with the Taiwan Circus and due to. 
business reason~. ;.•ms not c>.ble · to go to ~-lexici o City. ZABALA 
sa:i.d that during . this per:tod of time that he etnd VECIArYA 
were having fins.ncial problems v;ith the Taiwan Circus and 
needed money rather desiJerately. ZABALA said that VFCIANA 
was able to obta:i.n a $45,000 loan to help cor!i:inue their 
tour of the Taiwan Circus and that he (ZADALA) was able 
to borrow $20,00~ from his cousin in Pue~to Rico, who l1ad . 
a short time bi:dore '''011 the Puerto Hican lottery in the 
amount of S·lOO.,OJO. ZAS:\.L.J\ said tliai: due to promotio l18.1 
difficulties th<:?. y r_:onti.nued to h<i. ·ve rnoney problems and that 
at this time VEC:i. £\ :~iA sutr,gested that z,~3ALA try to contact 
the Cubrns in :.Ie ;; ico Ci.t:v· a.nd see if they '.•:ouJd give h:i~n 
money. ZABALA s ,"i :Ld tb a t on ~larch u.:. 1977 , he called 
~.lexi co City from Los A.n gc les uti li z i.n g the pi-:.t•!:i e n urnbe:c 
he ha..d been giT.;'2 ·1 on January 10, 10·,:7, unci usr:;d t he cc~de 

phrass, · ' 'Is the _, j_sa oi Dr. S,\LGi\DO rc:ady , '' ": !E-or +hE: 
E~b2. ss:.: ~u1s·.re:rc ~ l. ZADALA E::~;i_d tl ·1at as prevjou8ly instructc cl 
he then hung np · :! l1d on the mor'ning of i-!2rch 19, 1077, il e 
flew - to ~.lexj::o C i ty. Z:\DALA said th a·~ he '.V (·:•nt to the 
appointed place ;_t 6 p.m., llo -,'.-e' . .:er, ~JObody ;-,_:h owed up, · 
ZABALA said that this <;:as ne ver expl <'. i !ted . 

ZABALA said from :.rex i c:o City he 1·~ t ur1wd to 
San Juan on Ha i~ c t 20, 1977, v ia. [\ l ox icr.na i\ir1in -:~ s. On 
~rarch 22. 1917, : ',I\ 13:-\LA said U1at: lH:~ ;:;_guin c all e d the 
number in '.!cxj_co r it :.· nnd go ve th e c ry::[~ '.ror d . Z,:.\B.:'IL.:\ 
said that he the :' fJ_ e·•,- to :,liarni o n ;.rr.rch 22, 1977 , and 
proceede d to :·.le x .co (_'j t r rr o 111 ~tj ~up ·i. ZAB AL:'\ s ai d tl~CJ. t 

on r.J a r c h 2 2 , J. 9 ?- ' , he \'>e n ":: t o t h ·= p ? rl-: in g l o L L1 . t h 2 

Gigante ~..:; tore ~rt <<1 a:}d a man came up <;ncl ga-,rr~ · tile pi·op f: ~;· 

code worcl. ZAB;; L :~ r! e :-,;c l·il.-.c; d this rnan rlS a ·cub ? n rnalc> , 
approxi.mat e a ge :_; o, :S ' S ' ' t a .ll, ., llca1.:y bu.ild, l','(•_i g hing 
ap ;) roxjmateJy 17r; pounds , l o ng E; Lra .i;-,ht blacl~ h:~ .i.1· and 
8~ havin g a ver y ?.ound L H·c. Z i\Ll:~L!i ::;aid that t ile ma n . 
told hj_m he \;,·as i ~ · em tl1e L!J1 b a::; ~:y :··_ nc~ t;h a t the :: \'.alked 
a· very short ws y . do•:. n t lH" s(n: ct in t o :1 x·es l: :l• rntnt.. ·7.!\ 13:\ L i\ 
w8.s un a bl e t o l' t:: ca ll t ile nam e u t the': Y'e staur ztnL . Z:AB AL \ 

( 
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Subject's Sisters 
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DC~INGO ZABALA, also known 
as "Hn~O," age 39 (curY."ently 
a resident of Santi~go de 
Cul-:la; 
Am·lANDO Zl\BALj\, also knovm 
as "1\Rl!.l\NDITO," a!};;~ 2 5 
(student, Chica~o, Illinois) 

AH..i\LIA ZABi\Ll~, age 50, 
resident of C~ba: 
HILDA EOSl1, aqs 1:8, 
res1dent ot Peru: 
ELV~RA ZADALA nGBAYO, 
a 9 e 11 G , r e s i cl ;:: l! t o E 
Carolina, Puerto Rico; 
ELJ:t.; ;'\ Zl\Bl\L?\ -!·L~.FZT Ii\J, 
age '12, resiuent.of'Cub<\. 
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On Apri}. 11, 1977, FELIX ZABALA MAS was intcrvie\-:ed 
by Special Agents (SAs) PAUL H. RUSH and HARRY B. BRJI.NDON, III, 
·in San Juan, Puerto Rico. In the course of the interview, · 
ZABALA furnished t:he following informa1:ion: 

ZABALA c::dvised that duri~g his recent contact5 \vi th 
Cuban Governm~nt intelligence sources, they requested he gather. 
any information·wbatsocver concerning Cuba that wculd appear in 
~uerto Rican or Ur.ited States newspapers and ~ag~zines. They · 

·. request:ed tha~ he parti~ipate in the anti-CASTRO r.'lovernent in 
Puerto Rico so that he could later ad~isc the Cuban Intelligence 
Service {CUIS) of the activities of thci Coordinacion de Orqani­
zaciones Revolucicnarias Unidas (Coordination of United Re~olu­
tionary Organizc:i.tions) (COrm) , F:"...!\NK Cl\ST-qo, RE!i':·!GL RODRIGUEZ, 
GUST.Z\VO CASTII .. !l), ENRIQUE NU~~EZ, !-11\.I~OLO LEDO, I3E.JI: FRANCO, and 
ANTONIO VECIA~A. At this point ZABALA added that to the CUIS, 
CORU is t:be same a.s Accion Cu~ana (Cuban Action) (AC) and the 
Frent~ De Liber26ion Nacional De Cuba (Cuban National Liberation 
Front) (FLNC) . Z~BALA .stated ~hat the CUIS was also interested 
in info rna tion he could obtain c:mcer.ning the prog:.-ess of the 
Congres~ional KENNEDY assassination co~~ittee as well ~s th~ 
pers;-Jns responsibl: :~r the d2.:.t~ c: AI..DO "J:CP-.1L They Inentioned 
that they t·lere of the opinion th.:1t: CORU dia a~·;ay ~.;ith VERA ciue 
t6 internal ar~uin;. According to ZADAL~, the CUIS showed an 

· interest in VERA a:> they stated they knew he was :in Buenos Aires, 
Argentina, when a Cuban Embassy worker w~s shot. ZABAiA state~ 
that on the date o: his latest contact \<lith the curs he ad•Jised 
t~ern that he has ~Jt been able to ~~ther any pertinent iniorma­
tion concerning th·~ above-mentioned indfvicu~ls .:na.sr:~uc!"! as he 
has been tota liy O·~Cupied with his promotion >vork. The CU!S 
requested that ZAB.\LA cetermine any infot:"mation possible 
regarding the loca:ion of JASPAR E. JIMENEZ. ZABALA stated that 
the curs had never asked anything about ?uerto Rico othar than 
their interest in ~:he above-r.1cnticned individuals. 

Classifi0d b'.' 207:2 
Exempt fro·n (;os-; C::negory · 2, 3, 4, 
Date of Dcclassi fi.cat icn: Ir,llei."inj te 

(.:::-: --=--.:..;_.;,.· 
rl-.1• loc'-lment contoons neoth•r ••commondo ,lono nor cnnciua:oru of th., F~l. . It it tho pr~porly of lhe F£1 ond Is louned to your · .,·.~~r. ·y: 

" .... ,., f •'S -:..,r:t•nts or~ net lo ~.:- ,:fls~rlbulc c1 '"'l.ll ·: d~ y .,:•~ O';eflcy. 

·~···· 
~-- · - "~ . , ' ' ... _ ,' .~ .......... . · · ~ 

- ~··· · · 
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FELIX ZABALl\ advised that. the · Cuban Government is 
aware of who was responsible for the killing of several 
members of th.e "Frasmatist?.s" in ~-tiani, :-·lorida. The CUIS 
told him the names and at this moment, ZABALA cannot recall 
who they were. He stated that the curs identified themi as 
members of the "Prasm1tttistas .•· ZABALA c!dded that the curs 
has never stated or inferred t.hat they hnd any intelligenc~ 
agents t•.'Or}:ing i.n Florida. 

In reviewinq his activities in Chile in 1971, 
ZABALA s ta. ted that he '.vas recruited for t.he planned killing 
of CASTRO by VECF~~·ll\ in ~liar:1i, in 1971. i\t this tim~ VECIP.Nl\ 
was a United States Em~~.ssy e~ployee in Bolivia. Z~BALA 
stated that · after they pLmned the attack, which ~-:as ba s ed on 
inforrr1ation VF.CL', Ni\ s2 .. id that lle had rec ~ived fror1 a Chilea:1 . 
that CASTRO was c~rninq to Chile in 8ctober of 1)71, th~t he 
(ZAB?~.LA) fle~ .. ; to 'l e neznclu / and vr:cr.::.t i l\ F~nt to Bolivia. ~.z-:::.,~ ·.U\ 
t t , ~h .... Tr···· "")'1-r·· ; ~ " r~ l ·· ··~roo .... -,,..," · · · ··-,-~ t t' ..... -.-,.,,-.,....., s a ..:e:o. '- a._ I_: ....; ~t·\..L -: ~ ; , ~ ·. J. .i.'i:. l~....~~·~..:.r anc1 t !i ~l ~.l-- r ~ .. t_, :_); ·,.L ·....: i ~ ...:..'J , '.-:0 an l.-1-.! ·:. ... J : .· .. ~....,. 

Cub::tn exiles frrJ~ ~Hanti, 0lso ':.' '?!1t to ~.: ':! n c~u0J. a. v·.rith ~.:!. :n ':::o 
iJe ':l in traini nr.J in £)hotogrn~hy and televisj_on ca.rilera teci1!1l(il! 2 S 
as the rlot in·.;ol v e cl their :)osinrr as C2. l':~ra!'lcn. zt~ Bi\LA saic: 
that shortl.y ~fte~ he arrived in Venez~ela, he went to Chile 
in February an~ ~2nts~ an apartment for the use of DOMINGUEZ 
and RODRIGURZ. H2 was ih Chile for two or three i a ys. ZAD~L~ 
was unable to re~ ~ ll the locatibn of that apartMent. ZABALA 
a:1cled th"l t shortly af tcr this, VECil'.N?':. and a Cuban exile n::Fc<cd 
.N:'\POLI, drove to .~hile from 3olivia ~·ri th tho guns and gr(:nac.les 
to be used in the att~mot. The arms were hi~den under the back 
seat of a 
the arms~ 

U · ·t d ., ~ t · E ~ ' •rc- · ·· z-, · d l ~ t nJ_ ~~ ='~..a ~8!.:: · m._,assy car : .~ 1 ' 1:• . • use . ·o ~...ransEJor . 
The arns were lat~r hidden in a closet of the 

apartment an-·1 ~F·. P iLI and ~/ECI I\!:!'\ retur~'lc d to Doli ?ia. Th e t'.1o 
cameramen •.-:0.nt to Chile in ,July to a•.-:ait C,I\STRO's arriv.'Jl. 
They · hac:l in thei.:r- poss e ssion f orcrcd V c~ne:~ ~Jelt~n a11d Domini_ci1n 
r) "'SS! )Orts •-f\ 1 i cl.. ~ ·,P ;\ L~· l1" c·1 Dr· e-o ·n-.r ~ · · 1· "':-,n:r 1· " ~ot· the ,.-,- SC'""or f-. u ..... ... : . · -v ••. -- ~1 IJ .• :.) . 1 t\ , o l ; . ...... !..( l . l ... ...._ • ,.~ ... l>~-\ 1:.1 '_j. ~;-: i. ._!; :" • _ _ 

fron ind iq o n!.: V?n ~ zucl a.n o.nd Do L1inican n lt: ional s in 'lencz t.lei. :::t 
b , . tnlll·n~ Ll l-=> 111 .r.. - l· ,.r.. 1' " ' conlr1 ~1•'='lr> j-h ;:.n· r>n l· or 1'-- .1..-:> ' Unl'f · or}. Ci·;·,j · ns '· :f ~;;..::_ -- -_! ·,_ , t \,... . ..:..1. ·- · • · - - ~ ..... _ 1 - ··· t _ l!--. I - , -'"-- ~ l ! .. _ - --- ... 1 - ·· ·- ··'- "' • 

The" CJZIV~ him their r:~ ::; :;~:,0r L s :1s 1V: ;;ai.d ;,,- ;.-:ouJ.d r.c:~d 1_·.h c :-:' . 
Zl\Di\Ll\ state:! ·: 1 •~- t:c s t r;.::med the tJictur o. :; off tlv~ rass ~··o:.-t s 
and r.Gplac:c~,J. the::t ; ·.; i th . [) ilot:Or:JY.'3.phs of ~~OD HlC; ~TZ cr.n c:! DGl iEIGUI::Z. 
He then stamped t 1cm ,., j_ th bogus Gover::1:11en t stamp s which vtcv.: ;;"~. 
had ma de rre v ious ly. 7.t\I3ALA stated that t h e Federal Burcnu o!: 
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Investigation (FDI) had taken these stamps from VECIANA's 
home in Miami in a subsequent search. ZABALA stated that 
when the plot failed, as previously explained, ZABALA stated 
that DOMINGUEZ, ~ho said he had been recognized by a cousin 
in CASTRO's p~rty, fled to Bolivia and RODRIGUEZ, who had 
had ~n appendicitis attack went to Venezuela. RODRIGUEZ, 
who ~as a F~deral fugitive at the time, later ret~rned to 
Miami where ·he was arrested on Federal charg~s. ZABALA 
added that the "General" confirmed that one of Cf.l.S'l'RO 's 
for~er bodygua~ds was named DOMINGUEZ and had been in Chile 
with Premier CAS~RO in 1971. ZA3ALA added that one of the 
persons he knP.'.•.' to be involved in the plot \·.ri th '!ECIA!·U\ '.-;as 
a Chilean ·senator n2.med .. RENE PP.RJ\DES, and ;lad a slip of 
paper which had his 1971 Sa~tiago tele?hon~ numher as 
62111 (office), and 259598 (home). 

' ZAB~LA stated that VECIANA later told him that his 
Central Intelligence Aqendy (CIA) contact in this matter was 
code name "BISIIOP, '' although Zl\Bi-.LA said he never actuully 
met th~s ~a~. vr:IANA said recently that this w~s the ~~~e 
"BISHOF" '·''he Has .;i th him \·!hen the:/ · talt:ed to LEE W\RVi::Y OS':!ALD 
iri Dallas he~ore ~r~sident KE~~EDY's dsnth. 7-l'.'31·.L~ stated 
tha t- ';-r.·r·r iHJl\ · · 13 ;:- ~·he• onl" "'Ourr"" of t;.,l· c: l. n ~o,-~"" ._l. on. cnJ'r•orn in" 

- \1 J."" """'. • • • 0 •'• · " .:;) ··~ J. """' .! .:,) -...... ,;. J. ._, l.. .;.,. ! ~I:.._ ·- J1 - _) • ....... - -· 1 '-:"' 

LEE H.i\RVE!' os~ ·lALD cuntac.t in Dallas one: month b.6fore that 
2.ssassi:E,ti::m. I!:; stated that \'ECif\NA r1ad out thi~; information 
;n t\...::. C"C!"'\""'C:ec1 . le:.J-·.t-o"r fro'""' Vr'Cl~ ?·F . ''"' c-crot..,.,..\7 to r.ro· r'J ('AC"7'1"'(1 .,._ 1!t:! "--''""" -- ~ - ~· ..... ,_ ... ._ __ . !:l ,. J:, ...... \ii. \...) .:.lt::! _ t" ... (J. .. . _: - -.L J J- ·...; __ ,_. 

VECIJ\NA had told ;;ABl~LA th,-, t VECil\Nl1, "BISHOP," and 05'•1/\LD ::1et 
in a dc~mtown Dallas office approximately or,,; month before the 
actual KENNEDY de1th. 

ZABl\LA stated that he be liP.v ·~d that VEC Il\Ni\ ',·:an te:-1 
the letter ment~o 1 ed above routed to FIDEL CASTRO so a~ to 
cause strife in r :!lations ·.-:hich ,.,-ere . improving betHecn the 
Unitec1 States and the Cuban Coverncnent. Fie st=ttcr1 that. '!I::C:Ii>Jll1 
probably felt thn. t. a disclo.=:;ure such .::1s this concori1inq CE1. 
acti vi tics and tiE: Chilean olot ana ins t . C!~. STF.O '-·!OU ld c .:lnse tlv·· 
~~1Jb,Jn Go·"rcrnr:1cn t :-.o br.euk off rc 1a tions and c ."',u s2 ad veL> .. ' 
f.>\~blicitv aqainst the U•1it r:: d ~>tates; VFClt'.tJi\ r:niqinc.JJ.y \·Jant:•:::d 
to rou b,., that le.t :er to FIDEL Cl',S'lTO via the C zechoslov.J. ';: ictri 
.Embassy i!l \·.'z:.shin·_;ton, D.· C. Zl1BALl\ stated thi:tt he himself 
suqqest~~ _that he h~ndle it through his sister 1n Cuba. The 
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letter \•las subsecruen·t:ly s~nt b~' ZADJ\Li\ to his sister for 
routing to FIDEL CASTWJ and for this reason ZAB~LA's sister 
contacted ZJIB.l\Lf\ ,wd 1:2questcd tLci't he come to Jamaica. 
VECIANA y,•as in . fE.vor--of .. ZAB.i\Lit making such trips and 
contacting the ctrrs,. and '.JECili.N?\ paid Zl~BALA for · the 
expenses involveC:. in his :irst t.rip. At this point, Zl\BALA 
stated that he h2s ad ; ised VECIAU~ of-ali of the results of 
his recent trips ahd contacts with the curs. ZABALA stated 
that VECIAN'A bad placed in the above-rnention.ed letter .the 
nar1es of l1r. BISF OP, BLAIR, and K.l\II,, •.·rho VECil'..NA had reported 
were members of the CIA and •.-.'ho '·'ere ~·.rorking in the United 
States Embassy ir Cub~ rrior to FIDEL CnSTROis takeover. 
Z/l.l~J'>.Li\ stated th2.t he lv;.s ne'J~r been able to determine if 
VECIN~A is himself ::1 CL'\ hgent. 

ZABALA v.:as aues tioned as to the political S~:{mpa thy 
of a ctn·rent r.esidGnt of Pue.r·to r~ico, r:AilOLO Ri\Y. Z2\l3ALA 
stc?.tcd th3t he ~\'crk.:::d for th~ CM)TRO government ns minister 
of nubl.ic ·.:.'or}~s aftr~r. CT~:;rr:;:r) ca:;~~ to ;:o-:~·,~r in Cuba and by 
the time of the EQy of Pigs invasion, he was ~gainst FIDEL 
CASTRO. In 1?63 and 1964, :,1l\110LO R.Z\Y for:ned ah organization 
knm-m as JUP.E in P'..lCJ~to :r.ic:o. :3Jl.BALA. :tdvised that P-.I"'\Y has 
lived in Puert6 Rico. all the time that he has been out of 
Cuba, and r.:hat ar ·)und ).97·1 P. . .l\.'{ had <1. con~truction business 
'possibly de::1ling ;-;it.h arc!:itc.::::ture" in Jarilaica. Ilc~ stated 
that RAY had the bus~ness for a t~o or three year period and 
had to leave Jar.1aica due to vise1. reasons. RAY believed that 
the Cuban Gove~ns :~n t •,.:z-ti: tc'J him out of. Jamaica. Zl-'.31\LZ\ · 
considered !.~"\'.: to b~ a soc.ie1l Democrat, ~'olitically speaking. 
He added tha. t: RAY still ha~; his Cuban ci.tizenshi~ ~.nd is. 
cu1.-rently in bad f i.nu.ric ial straights. Zl\Bl\LA s ta tc::d that the 
''General," on Jan :Jar:/ ll, 1STi, in Pana.ma~ \·?anted to hav·e 
ZABl\L.l\ lia•!o his sister contact r,ll\:,JOLO Rl\Y •.-;hilc sile ~ ... ·as 
visitinq in FuP.rt) Ihco and ilc:viscd him that the Cubv.n Govern­
ment w~ntnd to h~tp him qct his business visa again in Jarnuic~. 
They \·.'anted, also, to m~~:!t him. ZAi3l\Ll\ reported that he tolc1 
his sister, dncl s"le sa·.·.r tli•J:O LO ~' .\Yon JJ.nuary 15,1977, in 
San Juan, · Pur: rto ~~i.e;-· I f. or a. pc;r i.od of three to four hours . 
..,.;:_. -,,-,L~· 's s~r·i·cr. t1'rl . 'P~-;'?7\ · t·t·1., J .. p:'I .V I,-rl •·o tl1't1J.- ,...~)O .Ut . . the u .. d ... 1 / ' '.. - .. .J. ...:.1 '- · · • • ·J . - 1.;..: ·~~ ) .. \ 'l.Jt\ . (;.0. :_ ~, ..:-l.I. .(.1.. . \... J... · ·,.. C41 .:. • 

Cuban GoVern1:1ent 1 3 offer. Zld3l\Ll\ 1 s sister (A~U\LL'\) gave 
· '' :'-ildiOLO .?J"\ Y her ad·lrcss 1 nur:: bE::::- Jl40 t~ue-..ro \f(:!clado, Cc=tlle 39, 

Hevano, Cuba. :-:? .. ?. J\L!I added that for a five minute per. iod 
prior to dcnartur · ~ of. hi.s sister, ri;'\NOLO Ei\Y discussed som~thinq 
!:: r 5::: f 1 y '.·ii t h h i s '.i ~; t •:· r . -
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ZABi\LA \·:as auestioned about the current status of · 
LUIS HAS Hl\RTIN and ZABALA stated -that the information \;hich 
was previousJy f~rnished on April 8, 1977, by himself concerning 
HARTIN was the truth. ZABALA stated that according to his 
sister, r~AS ~-!t'\RTIN has a: serious drinking problem and is no 
longer a high official in the Cuban Gover~mect. ZABALA stated 
that liAS ~·!l'.RTIN is currently working. with a cattle project 
around Pa tans as; Cuba. · He stated that ~lAS i·IARTIN Has with 
Cl\STIW in the mountains prior to his ta}:eover of the Governmc:1t 
in Cuba and thC'.. t la t .er, ~!AS l·!P.RTIN was Ri\UL CASTRO's secreta. r.y. 
Zl\Bt,LA added that llAS I-1:\Rl'IN v;as at one time the director of 
Radio Hav1na . 

ZABA~i\ ~tated that in October, 1966, VECIANA and 
another individual ·, a residen~ of Miami, :='lorida, and the c:dito!" 
of Replica t·Ll.gazine there I rrr,x LESNIK, advised Zi\Di\LA tlE'lt 
ALDREGUI:'\ GALLEGO reportedly got $20,000.00 from the CJb:3.n 
Gove~n~ent cturi~g 1976, for some unknown reason. ZABALA 
stated that GALLE GO had l::een \~·orking in :-liami at a finance 
company and tha.t '"10\'.' he is the ov:n~r 8 .':: a pet ~tore. ZAB .~L..:'\. 
stated that k~ ha:l told the "General" on i-io'/esber 29, 1976, 
this informatidn =oncerning ~ALLEGO, a~J there ~as no reaction 
'·'hn. tsoeve~. 

ZABALA . stated that in his recent contacts with th~ 
curs, he l1ad qive1 very little information ~oncerning VECIANA 
REltlOL RODRIC-l.JEZ, GUSTAVO C?-.S'riJ .• I.O, and FHi\NIZ CJ\S'l'RO. He 
stated that on th ~ times that he ,,:as contacted by the curs they 
showed hirn pictur~s and asked hi•n about v~riou~ people. At the 
same t .1.me thr= y ta )ed · all of the conver.sa. ticn anc'l offered him 
al coho 1 ic be•Jer ag ::;s. They had aci.v is0.d Zl\J?,\ Ll>. that t.hey ':iould 
v2ry m'..lch 2,1)1)n ~ c i 1 t'2 if he could qc:t ~n:Cil.·;:, cu tside th0. 
Uniter1 States. Z.\T3Z\Ll\ b0.U.eved t-.h<1t should this occur, thro 
Cubans \·jould attc:npt to s~ize him by some f:l .J.nncr. 

7.2\Di\Li\ :;t:.ated tha.t the Cub,ln -Vice-·Consul 111 ~le:dco 
City; on 1ia:r.cl1 ?.3, l'J77, toJ.ci hi:-n that C?\.ru,o:; and the "G2ne:~-01.l" 
,,~ant:.c-1 to sec. hi::~ in ilc:::-:ico c~!..ty on :!ay 1_9, 1077. ZJ\!Jl-\L.:'. 
stated that he <.ln_·riscs t:he Cuban's that he is on his way to 

'' make a rr~eet bv ca L1inq t.h(~ Cub3.!l Cmha.ssv in 1-lexico Citv and 
askinq. if the vis:1 fo~ Dr. i'-!IRAi,nl.i\. FRl\.DO is ready. · -

'}'()F SECr.S'J' . · 
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ZA8AIA stated that he currently has two post office 
boxes. He has ar. old cox 1·.rhich is~· loca teet in Old San Juan, 
General Post O£fice Ucx 4073. He stated that he.acquired a 
new Post Offic~ tax at the Man~llas Station, Santurce, 
Puerto Rita (zip cod~ 00904), and ' this is· Post Office Box 
Number 40287. Beth box0s are under his full. name. He stated 
that the Cubans Y.novr of his postal box in Santurce, Puerto Rico. 
The curs ~t oPe time wanted to know how they could cotitact 
ZABALA and he suggested a Post Of£i6c box. 

6Al3i\Li\ ::1dvised t-.hat. at this time he is en very good 
relations 1.d.th !:is Cubar, cr,ntacts. He sta.tcC.l that CARLOS a!1d 
th0 "Ger.cro.l" had mentioned on scv0ral occasions that the:r 
would like him to go to Cubd for a vacation with them. 

Z.'I\SAL.l\ ·.·:as ~u.;stioned about his involvement in an 
embezzlement matt~r in the early 1970's, which involved his 
indictment .J.:!d la ·:er imtn:ison:,;ent and :)robat)nn. Zl'..Bl,_Ll\ sta'::~d 

that his gr.oi.1p, ~·uich i:1cl uded. 'iJCCI.i\Ni\, himself, and four oth~r. 
Cuban e:d les 'vho •·i8re re~; i.C'len ts of Venezuclo.: SECU~miNO .i\LV,' ·,r...~:z, 
ANTONIO .:\ROCFil1, ,;r;USTIN :Si\P:SS 1 anrJ Engineer LUCILO PElJA, \'.'anted 
to r.ais~ noncy fo:~ the Ch.i.le~1n oper-ati.0n ',\'hich is mentioned 
above. He stab.:.i th~t tho latter four ind..i.vich1als are probably 
still in VenezueLt as he Jast sa~\· them in 1971 or 1972 there. 

ZABALA udv: sed that if the . curs would ~.,rant to contact 
him for some reason they could possibly use his sister to 
contact hi:n telephcni.ca.ll y. rfe stated tha.t th8v could also 
possibly contac+- · him through his ne\·: Santurce, Puerto ~ico, 
postal bo:-:. Zi\.Ul',U\ stated at this s-oint that he did not think 
that they .t,.JOUld UH.~ it. ' 

ZABALA ~tatcd th~t - over the period of the . last several 
months he had rec.:ived a total of appro:<ima.tcly $J.,900.00 fror:i 
the CUTS for hls ~ . :-:pcnscs. ZAI3li.Ll\ si:.atcd tha.t his only source 
of incc,mc e1t. this time is r<::venue rccei'Jed fran _his handling 
of the Chinese C.irc~JS (;!'oup. 

FELIX Z!AALA advised that possibly on Wednesday, . 
April 13, 1977, he would have to travel to'Los Angeles, Calif~rnia, 
to hand).e some arl'c:tnc;ement:s fot' the above-mentioned Chinese 
Circus Gr·oup. He stated he would return to Pue:r: to Rico, probahly 
o ;1· S a ttl r -3 c1 ?-" , !\ p r i 1 1 G , l . 9 7 7 . -------
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ZABALA ~ ·;as questioned as to his method of tr'-l.veling 
to Panama early in Jai1uary·, 1977. ~ ZABl\.LA stated_ that he 
traveled on ~iondc,y morning~ January 10, 1977, with Eastern 
Airlines fliqht number 958 to r·!iami, and im:""ledi~te.ly •.vent on 
to Pana!ila. · ile stated that he · spent one night in Panama and 
immediatclv retu1ncd. to Puerto IHco via l·liami. . ~ . . 

The interviewing Agents questioned Z~BALA a~ to 
polygraph examinetion as to the truth of all of the facts 
mentioned in this int.erv.i.c\·1 and those accounts mentioned in 
the. latter hnlf c~ l1is i:1te1:\ri~~'·.J c,f Ar;ril 8,1977, and !1e · 
res~onaed pasitiv8ly without hesitRtion . 
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